

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M.T.I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladvó szerkesztő:  
Baló László  
Feladvó kiadó:  
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorozható.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1948. november 6. 6 óra -- perc

Rákosi és Szakasits üdvözléte Sztálinkoz és Svermikhhez a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulója alkalmából

ME & BL/Go/PM/Sa Gá Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkára az alábbi táviratot intézte Sztálin generalisszimuszhoz:

"A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából forró szeretettel üdvözljük Önt és a Szovjet Köztársaságok népeit. A magyar dolgozó nép e napon újra hullatott szívvvel gondol azokra a felmérhetetlen áldozatokra, amelyekkel a hatalmas Szovjetunió megsemmisítette a fasiszta barbár hadsereget és megnyitotta előttünk is azt az utat, amely országunk visszatérhetett a szabad nemzetek sorába. Soha nem felejtjük el, hogy a szovjet nép nemcsak szabadságunkat adta vissza, de mint a béke és a szocialista haladás szilárd őre, biztosította számunkra is a fejlődés és boldogulás lehetőségét. /és függetlenségünket

Az erőben és bátorságban megnövekedett magyar dolgozó nép hűségesen ott lesz a Szovjetunió oldalán. Kivérzi részét a béke érdekében a háborús gyújtogatók ellen folyó küzdelemből és a szabadságszerető népek szoros szövetségében egybeforrva alkotja szolgálati az emberi haladás és a szocializmus ügyét.

Tiszta szívből kívánunk a hatalmas Szovjetuniónak, a nagy bolsevik Pártnak az Ön bölcs és sikeres vezetésével új eredményeket a szocialista építésben és új győzelmeket az emberiség békéjének megőrzésében, az imperialisták elleni küzdelemben." /és kiegészítik:

Szakasits Árpád, a Magyar Köztársaság elnöke az alábbi táviratot intézte Svermikhhez, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója Legfelső Tanácsának elnökéhez:

"A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulóján fogadja Elnök Ur a magam és népem, az egész dolgozó Magyarország legőszintébb jókívánságait. Soha el nem múló hálával és meleg barátsággal gondol a magyar nép ezen a nagy napon is felszabadítójára és nehéz napjaiban nagylelkű segítőjére, a Szovjetunióra és semmit sem kíván jobban, mint hogy sikerrel járjon a Nagy Októberi országának a világbéke biztosítása érdekében kifejtett önzetlen és hatalmas erőfeszítése.

Biztosíthatom Elnök Urat, hogy a Szovjetunió ebben a törekvésében hűséges és őszinte segítője lell a magyar népben, amely éppen úgy, mint nagy szövetségese a békét, a népek szabadságának ügyét kívánja szolgálni és rendíthetetlen bizalommal és rokonszenvvel fordul a Szovjetunió felé, mint a világ minden béke- és szabadságra vágyó népe." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1948. november 6. 6 óra 10 perc

A demokracia gondoskodása megszünteti a csecsemőhalandóságot

SzK/Gy/Sa Gá A népjóléti kormányzat számos egészségügyi intézkedése folytán Magyarországon a csecsemőhalandóság évről-évre esökken és ma már olyan kedvező helyzetet mutat, mint soha azelőtt.

Nagyértékben befolyásolta a csecsemőhalandóság alakulását az egészségvédelmi szolgálat újjászervezése és gyorsütemű továbbfejlesztése. Rendkívül kedvező hatása volt annak, hogy az újrendszerű két-éves bábafolyamokon korszerűsítették a bábaképzést. Kedvezően befolyásolja a csecsemőhalandóságot a társadalombiztosítás kiterjesztése is a mezőgazdasági dolgozókra, továbbá a diftéria elleni kötelező védőoltás elrendelése az egy éven aluliakra. Jelentősen eredményt érttek el a járási egészségügyi központok és mozgásslátszolgálatok. A szülés- és gyermekgyógyász szakorvosok a járási központból meghatározott időközökben kiszállnak a legkisebb falvakba és tanyaközpontokba is, ahol rendelést és tanácsadást tartanak. /MTI/

Étkeztetési akció az általános iskolákban

SzK/Gy/Sa Gá A népjóléti miniszter intézkedésére az ország különböző vidékein az általános iskolákban étkeztetési akciót szerveznek. Az akció során ellátásban részesülnek a szociális és egészségügyi szempontból ráutalt 6-18 éves gyermekek. Az élelmiszerek egy részét a népjóléti minisztérium biztosítja rendelkezésre, az étkeztetéshez azonban hatósági vagy társadalmi úton az érdekelt városok és községek is hozzájárulnak. /MTI/

Meleg ruhaneműt kapnak a BESZKART forgalmi dolgozói

BESZKART IM/Sk/Sa Gá A BESZKART vezetősége elhatározta, hogy az idén kiterjeszti a forgalmi alkalmazottak, a kocsivezetők és kalauzok téli holmival való ellátását. Az intézkedés eredményeként háromszáz bundát, 300 bőlt bőrmellényt és 2000 bőlt bőrsapkát már ki is osztott a BESZKART, további ezer bundát pedig most készítenek. Ujítás az is, hogy a szolgálati ruhák kötévi használat után a kalauzok és vezetők tulajdonába mennek át. A pszichomunkát végző alkalmazottak szintén övenként nem egy, hanem két ruhát kapnak. /MTI/

V,

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás. 1948. november 6. 6 óra 20 perc

Tiltakozik az ország Mindszenty primás uszító politikája ellen

§ Mf/M/Go Ö Vármegegyék, városok, pedagógusok, szülők, tanulók, egyszóval az egész ország tiltakozik Mindszenty primás demokrácia-ellenes, uszító politikája ellen és arra kéri a kormányt, szüntesse meg a papi talár mögé bujt reakció mostarokodásait.

Szolnok-vármegye és Solnok város közgyűlése, illetve közgyűlése egyhanguan elfogadta azt a határozati javaslatot, amelyben állást foglalnak Mindszenty primás uszító politikája ellen és kéri a kormányt, hasson oda, hogy a jövőben a szöveget ne használhassák fel demokrácia-ellenes uszításra.

Fejér-megyében a ricsalmási Nemzeti Bizottság az alábbi határozatot hozta: "Mi katolikus hívők nem engedhetjük, hogy nehezen kivívott szabadságunkat, demokráciánk vívmányait bárki is támadja és uszítson ellene. A legteljesebb vallásszabadság hangsúlyozása mellett kérjük a kormányt, hasson oda, hogy a demokrácia támadása az egyházak részéről megszűnjék".

Veszprém-megye pedagógusainak összehoztatási és zi nagygyűlése az alábbi határozatot hozta: "Elég volt a türelombél: Mi, Veszprém-vármegye pedagógusai tiltakozunk Mindszenty izgatása, bujtogatása és demokráciaellenes nyílt agitációjá ellen."

Szegeden az Állami Szent Erzsébet Leánygimnázium, a Mérei-utcai kereskedelmi leányiskola, a felsőipariiskola, a vegyi-  
ipari iskola, a Baross és Klauzál gimnáziumok, valamint az ujszegedi tanítóképző intézet szülői munkaközössége tiltakozott a diákok körében folytatott feloláltlon agitáció ellen.

Balmazújváros dolgozói a miniszterelnökséghez intézett feliratukban a következőket írják: "Nem tűrhetjük el, hogy Mindszenty József a papi székot arra használja fel, hogy dolgozó nép kóservos munkájának eredményeit lázító beszéddel tönkretogya".

A Nádudvari UFO SZ-FÉKOSZ egyesítő nagygyűlés résztvevői határozati javaslatukban hangsúlyozzák, hogy Mindszenty a folsza badulás óta következtetesen a dolgozó nép érdekei ellen foglal állást, lábbal taposta a 48-as szabadságharcos és nemzeti hagyományokat. "Arra törekszik, - mondja a határozat - hogy hazánkat, mely hosszú évszázadok után végre kiszabadult az imperialista orók gazdasági és politikai befolyás alól, újból hozzáláncolja a háborus uszítók szokoréhoz. Éppozért kérjük a kormányt, vessen véget Mindszenty garázdálkodásának."

Hasonló táviratokban tiltakoznak Mindszenty politikája ellen: az abonyi járás, a hovesi járás, Csongrád-megye dolgozó parasztsága, Fehérgyarmat, Görcsöny, Sári, Beremend, Egyházasbányai, Edelény községek Nemzeti Bizottságai, Baranya-vármegye népi bizottsága, Ozd, Mohács, dolgozói, a Nitroklémia-fűzfői dolgozói, Sopron város törvényhatósági bizottsága, Kalocsa város képviselőtestülete és a Dobroni ügyvédi kamara tagjai./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás. 1948. november 6. 6 óra 30 perc

A Szakszervezeti Tanács és az ipari központok gondoskodnak a munkásujtók és élmunkások továbbképzéséről

IE/Ko/Go Gp A Szakszervezeti Tanács és több ipari igazgatóság megbízottai értekezleten beszélték meg a munkásujtók és élmunkások szakmai továbbképzésének módjait. Elhatározták, hogy a munkásujtók és élmunkások köréin keresztül november 15-1 kezdettel 12 előadásból álló előadássorozatot rendeznek valamennyi dolgozó számára. Az előadások célja, hogy eredményesebb munkájuk érdekében a dolgozók megismerhessék az egész magyar ipari termelést. A tárgyalásra kerülő fontos ipari politikai kérdéseket konkrét üzemi példákon keresztül magyarázzák meg.

A politikai továbbképzés érdekében az előbbivel párhuzamosan még két előadássorozatot indítanak: 1./ A tervgazdálkodás célkitűzései és elnyei a kapitalista termelési rendszerrel szemben, 2./ Export-import kérdés tervgazdálkodásunk keretében.

A munkásujtók és élmunkások rendszeres politikai és szakmai továbbképzése érdekében az ipari központok oktatási feloláltot állítanak be. /MTI/

Pályázat a tanulófifjuság számára

VKM & Sk/Go Bn A miniszterelnökség centenárius osztálya a vallás- és közoktatásiügyi minisztérium és a Magyar Úttörő Mozgalm a forradalom és a szabadságharc százéves évfordulóján pályázatot hirdet általános középiskolai tanulók, továbbá egyetemi és főiskolai hallgatók számára. Az általános iskolai tanulók számára hirdett pályázatot célja az, hogy a tanulók bekapcsolódjanak abba a mozgalomba, amely 1848 eszméinek feloláltlonítását szolgálja. A pályázat résztvevői három tétel között választhatnak. Az első tétel alapján a tanulók készítsenek munkaközösségben albumot, melyben sok ötlöttel, változatos, színes beszámolót adnak arról, mit tudnak március tizenötödikéről, a szabadságharcról, annak nagy alakjairól. Az albumhoz a gyerekeknek maguknak kell összerakni a szöveget írni.

A második pályázati tétel címe "Miért mintaképe Petőfi a magyar úttörőnek?". Közvetlen, őszinté hangon megírt dolgozatot vár a bírálóbizottság, amelyben egyéni, személyes élményeit fejezi ki a tanuló.

A harmadik pályázati tétel "1848/49-ol kapcsolatos közimunka készítése. Ez ábrázolhat szabadságharcos jelenetet, a szabadságharc valamelyik nagy alakját.

A középiskolai tanulók számára hirdett pályázatot célja tisztázni, mennyire hatotta át az ország közvéleményét, elsősorban az ifjúságot 1848 emléke a annak tudata, hogy a népi demokrácia 48 eszméinek örököse és továbbvivője. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás. 1948. november 6. 6 óra 40 perc

/Pályázat a tanulóiifjúság számára, folyt/ VKM & Sz/Go Bn

A pályázatokat ki lehet dolgozni egyénileg vagy munkaközösségben. Az egyetemi és főiskolai hallgatók, illetve szigorlók számára hirdetett pályázat tárgya lehet 1848/49-es események valamely, addig fel nem dolgozott részletének tudományos alapossággal való feldolgozása. Pályázni lehet kész vagy készülő tanulmányokkal. A pályadíjnyertes mű kiadásáról az illetékosok gondoskodnak.

A bírálóbizottság határozottan haladó szellemű, tudatosító erejű, minden állításban tudományosan bizonyított pályaműveket vár. Az általános iskolai pályamunkákat a bírálóbizottság két első, öt második és tíz harmadik díjjal jutalmazza. A középiskolások pályázatát a legjobb helyezést elért munkákat lényegrel, illetőleg pénzzel jutalmazza. A főiskolások pályadíjai öt első, egyenként 3000 forintos, tíz második 2000 forintos díj. /MTI/

Közelebbről: A kultuszminisztérium kéri a t. Szervezőbizottságot fenti hír átvételére.

Csillagvizsgáló kupolát építenek rohammunkával a MEMOSZ-isták

Zs/Ko/Go Gp Bn A szabadsághogyi Csillagvizsgáló újjáépül. A szükséges műszereket a demokrácia-kormány az intézet rendelkezésére bocsátotta - ám ezeket még nem tudják felhasználni, mert a kupolák nincsenek készen. Csillagvizsgáló vezetősége arra kérte a MEMOSZ budai szervezetét, hogy legyen segítségére az építkezésben. A Fehér-Dános államosított nemzeti vállalat dolgozói a felhívásra olthatózták, hogy vasárnap rohammunkával felépítik az egyik kupola épületet. Kilonc vasárnapon keresztül mintegy 15-20 munkás dolgozott és ezen a héten már be is fejezik az építkezést.

Megkérdeztük Slingár Antalt, a vállalat szak-szervezeti megbízottját, aki a munkát meg szervezte, hogy mennyi munkát jelentett az az építkezés?

- A kupolát tulajdonképpen egy 24 méter körületű egy emelet magasságú henger alakú épület tetejére szerelik majd fel - mondotta. Az anyagot az építkezéshez a Csillagvizsgáló Intézet adta. 15-20.000 téglát, körülbelül 50 köbméter falat és 25 köbméter betont építettünk be. A kész épületet november 14-én, vasárnap három órakor adjuk át ünnepélyes keretek között a Csillagvizsgáló Intézet vezetőségének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1948. november 6. 6 óra 50 perc

A Nemzetközi Nőkongresszusra Budapestre jön Vaillant-Couturier asszony, a francia ellenállás hőslélekü harcosa

D/D/Sa Gd A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség budapesti világnőkongresszusa alkalmával a világ nőtársadalmának számos olyan kiváló személyisége érkezik Budapestre, akik országaikban a második világháború folyása során életük kockáztatásával törekvően részt vettek a fasiszta megszállás elleni harcban. E hőslélekü, harcos asszonyok közé tartozik Marie Claude Vaillant-Couturier, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség főtitkára, a francia ellenállási mozgalom egyik legnagyobb egyénisége.

Marie-Claude Vaillant-Couturier 1912-ben született Párizsban, a háború előtt a Francia Lányok Egyesületének titkára volt. Míg 1940-ben a német csapatok elárastották Franciaországot, illegálisba vonult, a fasiszta megszállás elleni küzdelemre buzdító röpiratokat ad ki, majd a partizánokkal lép összeköttetésbe és egyik szervezője és előharcosa lesz az ellenállási mozgalomnak. Párizsban francia rendőrsége 1942-ben letartóztatja és kiszolgáltatja a Gestapónak. Börtönbe vetik, megkínözzák, majd koncentrációs táborba kerül, több mint egy évi raboskodás az auschwitzi haláltáborban 230 koncentrációs táborral együtt, akik közül csak 49 tért vissza Franciaországba. 1944 augusztusában Ravensbrückbe szállítják, szakadatlan szenvedésnek a diadalmasan előrenyomuló szovjet csapatok vetnek véget. A felszabadulás után két hónapig még önként a ravensbrücki táborban marad, hogy a súlyos betegségei elpolja s csak 1945 június 25-én tér vissza Franciaországba a ravensbrücki deportáltak utolsó csoportjával.

Hazatérése után hősiességéért megkapja a legnagyobb francia kitüntetést, a Becsületrendet, s az alkotmányozó nemzetgyűlésben Seine-megye képviselője. 1946 januárjában tanúként megidézték Nürnbergben, a háborús bűnösek perének tárgyalásán a francia deportáltak nevében tett vallomása langyos szava váltásszéd a szavazók halláért fellépő népi vezetők ellen.

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség 1945-ben tartott alakuló kongresszusán főtitkárnéi választotta. E nagyfontosságú nemzetközi szervezet élén végzett tevékenységé mellett jelentős szerepet játszik a francia politikai életben is, s a Francia Kommunista Part legutolsó kongresszusán a párt központi bizottságának tagjává választották. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 november 6 9 óra 25 perc

Csaló libamájexportőröket vett őrizetbe a rendőrség

Fő & JF/Hm/Hné Me A gazdasági rendőrség értesült róla, hogy súlyos visszaélések történnek a Franciaországba szállított nyers libamáj elszámolásban. A nyomozók legutóbb szakértőkkel megvizsgálták a szállítmányokat és bebizonyosult, hogy a másodosztályúak minősített szállítványokba elsőosztályúakat raktároztak. Az elsőosztályúakat 1.320 francia frankért szállították darabonként, míg a másodosztályúakat 860 francia frankért. Az árkülönbséget nem hozták be az országba, nem jelentették be a Nemzeti Banknak, hanem külföldön helyezték letétbe. A nyomozók megállapították, hogy Juhász Géza, Földi Pál, Breuer István, Rákos Ernőné és Silberspitz Vilmosné exportőrök ez év szeptemberében munkaközösségbe tömörültek és azóta az Agrimpex felügyelője alatt intézték szállításaikat. Az ellenőrzést az Agrimpex részéről az egyik érdekeltnak, Silberspitznének fia, Meisel Robert végezte, így követhettek el a visszaéléseket. A gazdasági rendőrség valamennyiüket őrizetbe vette. /MTI/

Nagyarányu gabonafeketőzés

Fő & JF/Hm/Hné Me Bolla Géza kádárjai hallos súlyos visszaéléseket követett el: Örlési könyveit hamisan vezette, a vásárlási engedélyeket meghamisította s így mázsaszín feketézte el a lisztet. Nagyonynyiségű búzát és rozstot vásárolt, örölt és hozott forgalomba feketén. Tilos Mándor községi közellátási jegyzővel összejárta, a gabona-lapokra több személy nevével vezettek, mint amennyire a kiutalás szolt. Megállapította a nyomozás, hogy Bolla 20 mázsa gabonát vásárolt feketén Schwarcz Hedvigtől, a zirci apátság gondnoknőjétől is. Szabados Pál gazdatisztól szintén nagyobb mennyiségű elsőosztályú búzát vett őrizetben a weimpusztai gazdaság raktárából. Turbócz Miklós nyugalmazott miniszteri osztályfőnök részére, aki a weimpusztai gazdaság vezetője volt, többletörzéseket végzett. Vojával, Parrag Árpáddal közösen további 30 mázsa búzát feketéztettek el. Valamennyiüket őrizetbe vették. Az ügyvel kapcsolatban még több személy ellen indul eljárás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 november 6 10 óra 05 perc

Öt letartóztatás hatósági közeg elleni erőszak miatt

Fő & JF/Hm/Hné Ba A rendőrség letartóztatott öt fiatalkorú sashalmilakost hatósági közeg elleni erőszak miatt. Az öt fiatalember bevezet az egyik sashalmi vendéglőbe, ott kihívóan viselkedett, szócska-nyelvet fröcskölt a padlóra, majd lökött a vendéglőst. A helyszínre hívott rendőrök nem engedelmessé váltak, sőt együttesen megtámadták a utlagosul kezdtek a rendőröket, utána szökést kíséreltek meg, de még az éjszaka folyamán valamennyiüket elfogták. Kihallgatásukkor kiderült, hogy bár 19-20 éves fiatalok, mindannyian többszörösen büntetett előéletűek. Megindult ellenük az eljárás. /MTI/

Főbeszakították több statáriálisan elítélt büntetésének kitöltését

Fő & Ma/Hm/Hné IM Ba Dr. Rics István igazságügyminiszter vezetésével pontokon bizottság szállt ki a vádolható letartóztatási intézkedésekre, ahol elővezették azokat a statáriális bíróság által elítélteket, akik a rájuk kiszabott büntetésből két-két és félét már kitöltötték. A bizottság megvizsgálta az elítéltek személyi körülményeit, azt, hogy milyen bűncselekmény miatt ítélték el őket, előzőleg voltak-e büntetve és ezek figyelembevételével mintegy 35 elítélt büntetésének kitöltését főbeszakította. Rics István igazságügyminiszter figyelmeztette őket, hogy becsülik meg a népi demokrácia nagylelkűségét, szabadlábba kerülésük után igyekezzenek hasznos dolgozói lenni a társadalomnak és, ha bizonyítják munkájukkal azt, hogy igyekeznek javítani elkövetett bűnüket, abban az esetben a még hátralévő büntetésüket teljesen elengedik. Az azonnal szabadlábba helyezettettek kívül a bizottság kijelölte azokat az elítélteket is, akik jövő év április 30-án kerülnek ugyancsak szabadlábba. Az igazságügyi bizottság jövő héten újból kiszáll Vácra és folytatja a statáriális bíróságok által elítéltek felülvizsgálását. /MTI/

Festvármegye közigazgatási bizottságának ülése

Fő & Vr/Hm/Hné Ba Festvármegye közigazgatási bizottsága november 11-én, esütőntőrkön délelőtt 11 órakor a V. megyeházán tartja ehavi ülését, amelyen Házi Árpád alispán jelentésben számol be a megye októberi helyzetéről. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 november 6 10 óra 20 perc

Beszékhelyi közlemények

Bp & Vr/Hn/Hnó Ba A Beszékhely közli, hogy november 7-én, vasárnap, úzenkezdettől a 20-as jelzésű villamosjáratok a Sertősvágányhid helyett a közvágányi HÉV állomásra közlekednek.

Az Októberi Forradalom 31. évfordulójának megünneplése alkalmából november 7-én, vasárnap 10 órától előreláthatólag 11 óra 15 percig a Gellért-téren a villamos és autóbuszforgalom szünetel. Ez alatt az idő alatt Kelenföld és a pesti oldal között a forgalmat átszállassal bonyolítják le. A Möröz Zsigrand-körtér és Gellért-tér között csak ingajáratot tartanak fenn. A 63-as járat a rendszeres útvonalon fog közlekedni.

November 8-án, hétfőn - a hároméves terv keretében - megindul a 31-es új autóbuszjárat a Dózsa György-ut és Bonyhádi-ut között /külső Zugló/. Az új autóbuszjárat útvonala a következő: Dózsa György-ut - Ajtósi Dürer-sor - Vorosilov-ut és Bonyhádi-ut. Az első kocsit a Dózsa György-utról 6.15-kor, az utolsó kocsit 22.30-kor, a Bonyhádi-utról 6 órakor és 22.45-kor indul.

Hétfőtől kezdve a Beszékhelyt a 36-os autóbuszjárat útvonalát részben módosítja, részben meghosszabbítja a Kisköruton és a Szent István városrészen át a Garam-utóig. Az autóbuszok új útvonala: Nagyvárad-tér - Üllői-ut - Kálvin-tér - Múzeum-körut - Somogyi Béla-ut - Bajcsy-Zsilinszky-ut - Alkotmány-utca - Kossuth-tér - Falk Miksa-utca - Fürst Sándor-utca - Sziget-utca - Pozsonyi-utca - a Garam-utóig. A Beszékhelyt a Bonotani Intézetnél lévő megállót a Szvetenay-utóhoz helyezte át a Nagyvárad-tér felé haladó irányban. Az első kocsit 6 órakor indul a Nagyvárad-térről, az utolsó 22 órakor, a Garam-utótól az első kocsit 6.30-kor és az utolsó 22 órakor indul.

Értesíti a Beszékhelyt az utazóközönséget, hogy a taxi-busznak a Bosnyák-tér - Árpádföld között közlekedő autóbuszjáratát november 8-án 47-es jelzéssel a saját kezelésébe veszi, a járat útvonala a következő: Bosnyák-tér - Nagy Lajos király-utja - Álmos vezér-utja - Reményi-utca - Szentmihályi-ut - Fűredi-utca - Rákosszentmihályon a Rákosi-ut - Köztársaság-ut - Csömöri-ut és Árpádföldön a Cinkotai-utca - Kossuth Lajos-utca-ig. Az első kocsit a Bosnyák-térről 5.30-kor, az utolsó kocsit 22 órakor indul; Árpádföldről az első kocsit 6 órakor és az utolsó 22.30-kor indul.

Hétfőtől kezdve a 15-ös autóbuszjárat útvonalát módosítja a Beszékhelyt, a kocsik a Pannónia-utca helyett mindkét irányban a Szemere- és a Csáky-utóan át fognak közlekedni. Közli a Beszékhelyt, hogy a 15-ös járat útvonalának módosításával és a 36-os járat meghosszabbításával összefüggően és azzal egyidejűleg a 6-os és a 12-es járat Szent István-köruti megállót az átszállassal megkönyvítőse órájából Athelyosi Buda felé a Csáky-utóhoz és a Fürst Sándor-utóhoz, Pest felé a Falk Miksa és a Szemere-utóhoz. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 november 6 11 óra 15 perc

/Beszékhelyi közlemények, folytatás./ Bp & Vr/Hn/Hnó Ba

Athelyosi egyenesek egyidejűleg a Beszékhelyt a 26/A margitszigeti járat végállomását a Pannónia-utóca felől-utóca, az Elite mozgó mellé. /MTI/

Három robbantás lesz a jövő héten

Bp & Vr/Hn/Hnó Ba A jövő héten három helyszíni robbantás lesz. November 9-én, kedden, 11-én, esütörtökön és 12-én, pénteken 14-15 óra között a XI. kerületi Ligetnyosai-róton. /MTI/

Európában egyedülálló a bélyegmúzeum gyűjteménye

Közli & Ko/Hnó Ba A posta által felállított és a felszabadulás után újonnan berendezve megnyitott bélyegmúzeum nagy látogatottságnak örvend. A múzeum bélyeggyűjteménye, amely Európában, de talán az egész világon is az egyik legértékesebb gyűjtemény. A külföldi látogatók véleménye szerint bélyeggyűjtőknek ólmény, de mindenkire nézve érdekes. A bélyegmúzeum mellett működő bélyegértékesítőnél egyidejűleg bélyegok is vásárolhatók. A bélyegértékesítő forgalomban lévő és forgalomból kivont bélyegoket is ad el. A múzeum minden hét kedden 12 órától fél 4-ig és szombatonként 10 órától fél 1-ig van nyitva. /Dob-utca 75-81./ Belépője 1 forint. Egyesületek, iskolák, előzetesen bejelentett látogatása esetén személyenként 50 fillért fizetnek és az ilyen csoportos látogatás nincs idehöz kötve. /MTI/

November 21-én avatja fel Gerő miniszter a szegedi hidat

Közli & Ko/Ko/Hnó Ba A szegedi közúti Tiszahid építését a hidépítő munkások lassan befejezik. A hid betonbunkolátán már az utolsó simításokat végzik és a hidat Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter november 21-én adja át a forgalomnak. A hidépítő munkások az építést versenyben végezték és a hidat 40 nappal a kitűzött határidő előtt építették fel. A 382 méter hosszú szegedi közúti Tiszahid az ország egyik leghosszabb közúti hidja. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 november 6 12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

Vá/Vá Ba A Meteorológiai Intézet jelenti november 6.-án, szombaton délben:  
A Szérazföldünket elárasztó enyhe tengeri légtömegek után északról hidegebb levegő tör. Európa középső részei felé. A norvég partok mentén és Észak-Angliában hózáporok vannak. Az Alpokban a fagyhatár 1000 méterre húzódt le. Különösen viharos az időjárás a Keleti-tenger és környékén.  
Hazánkban pénteken 15-17 fokig emelkedett a hőmérséklet és ma reggel csak egy-két helyen süllyedt a 10 fok alá. Az elmúlt 24 órában csaknem mindenütt volt eső. Bácsalmás 16, Baja 13, Kaposvár 11 mm-t jelentett. Az ország többi részén csak 1-2 mm hullott. Az ország délkeleti felében még ma délután is esett az eső.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délben a hőmérséklet 13 fok Celsius, a tengersizintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Néhány helyen eső. Egyes helyeken reggeli köd. Éjjel jelentékeny lehűlés. A nappali hőmérséklet kissé esik. /MTI/

Jegy nélkül vásárolható a kétszorosult

Bp & Vr/Hm/Vá Ba A polgármester közli, hogy november 8.-ától kezdve a kétszorosult jegy nélkül vásárolható, tehát a kenyérszállványokat nem kell "D" betűvel felülbélyegezni. /MTI/

Megnyit az MNDSZ által létesített új óvoda

Bp & Vr/Hm/Vá Ba A főváros társadalompolitikai ügyosztálya ünnepélyes külsőségek között adta át rendeltetésének a MNDSZ által a III. kerület Fajó-utca 1. szám alatt létesített új negyven férőhelyes óvodát. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 november 6 13 óra 10 perc

Rajk László külügyminiszter távirata Molotovhoz az Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulója alkalmából

ME & b/b/Vá Ba Rajk László külügyminiszter a következő táviratot intézte Molotov külügyminiszterhez az Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulója alkalmából:

"Vjacseszláv Molotov urnak, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója külügyminiszterének, Moszkva.

A nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójának ünnepén, kérem, fogadja, Külügyminiszter Ur, az Ön személyes jélétára és a nagy Szovjetunió baráti népeinek boldogulására irányuló jókívánataimat.

A Szovjetunió fennállása óta mindvégig a békekén, a haladásnak legnagyobb biztosítója, a szabadságszerető nagy és kisnépek legfőbb támogatója volt, a fasiszmus szétzúzásával pedig az egész emberiség megmentője.

Magyarország a világ dolgozóinak és demokratikus népeinek hatalmas békefrontján belül rendületlenül áll országunk felszabadítójának, a szövetséges és baráti Szovjetunió oldalán. A Szovjetunió léte, ereje, legyőzhetetlensége és a nagy Sztálin bölcs vezetése hazánk függetlenségének, szabadságának, békéjének és boldogulásának a biztos záloga az új háborus gyújtogatókkal és hódítókkal szemben.

Rajk külügyminiszter.

Dinnyés Lajos miniszterelnök távirata Sztálin miniszterelnökhöz

ME & b/b/Vá Ba "Joszif Sztálin Generalisszimusz Urnak, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Uniója miniszterelnökének, Moszkva.

A dicsőséges nagy Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából fogadja, Generalisszimusz Ur, legmagasabb szorongatásaimat, a melyekhez a Szovjetunió népi iránt őszinte barátságot és hálát érző magyar nép jókívánatai csatlakoznak. A nagy Októberi Szocialista Forradalom történetét először az imperialisták frontját és szűltötte, a szovjet állam, lett a létükért, boldogulásukért és nemzeti függetlenségükért küzdő népek legnagyobb támasza. Ma, amikor az imperializmus erői újabb háborúra uszítanak, éppen az teszi a szabadságukért, békéjükért és haladásukért küzdő népek táborát megingathatatlaná, legyőzhetetlenné és az imperialisták táboránál erősebbé, hogy, élén, az Ön bölcs vezetésével, a nagy Szovjetunió áll.

Áthatva annak tudatától, hogy népi demokraciánk létét és békés fejlődését a nagy Szovjetuniónak köszönheti, kérem, Ont, Generalisszimusz Ur, legyen meggyőződve arról, hogy a magyar népet a barátság és a szövetségtestársi viszony általánosan szálai fűzik össze a Szovjetunióval és a Szovjetunió köré tömörülő szabadságszerető népek békefrontjával.

Dinnyés Lajos. /MTI/

TL

MTI KELEFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 november 6 13 óra 25 perc

Vízállásjelentés

A Vá/Vá Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna igen alacsony vízállással végig apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 10, Budapestnél 11.1, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Krems 164 cm 10 %, Bécs 137 cm 7 %, Pozsony 178 cm 10 %, Orszvár 154 cm 13 %, Dunaremete 230 cm 13 %, Gönyű 116 cm 15 %, Komárom 128 cm 13 %, Esztergom 129 cm 13 %, Budapest 166 cm 15 %, Dunapentele 140 cm 15 %, Dunaföldvár 94 cm 11 %, Paks 137 cm 13 %, Baja 208 cm 15 %, Mohács 237 cm 17 %, Bezdán 80 cm 19 %, Apatin 131 cm 21 %, Gombos 142 cm 19 %, Ujvidék 114 cm 21 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 23 dm, 1725.7 km-nél 24 dm, 1720 km-nél 22 dm, 1714 km-nél 25 dm, 1693 km-nél 21.5 dm, 1679.5 km-nél 23.5 dm, 1670 km-nél 20.5 dm.

A Réba Szentgotthárdnál minus 50 cm 9 %, Győrnél 150 cm 16 %. - A Dráva Zákányánál 79 cm 27 %, Barcsnál 134 cm 30 %, Dravasabolcsnál 170 cm 39 %.

A Tisza Vasárosnamény-Záhony között árad, máshol apad, igen alacsony vízállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 12, Tokajnál 11, Szolnoknál 11, Szegednél 12 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 48 cm 13 %, Vasárosnamény minus 112 cm 9 %, Tokaj minus 77 cm 11 %, Szolnok minus 115 cm 11 %, Csongrád minus 186 cm 12 %, Szeged minus 105 cm 12 %, Títel 98 cm 21 %.

A Szamos Csongernél minus 53 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 63 cm 9 %. - A Hernád Hidasnémetinél minus 2 cm 8 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 134 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 35 cm 10 %, Békésnél minus 104 cm 3 %, Gyománál minus 70 cm 5 %. - A Maros Makónál minus 31 cm 5 %.

A Balaton Siófoknál 67 cm 62 % /MTI/

Kétszáz felügyelő vett részt az élelmezéstechnikai szaktanfolyamon

Bp & Vr/Hm/Vá Ba A főváros hatóságai főzökhelyeinek felügyelőszemélyzete részére dr. Soós Aladár egyetemi tanár vezetésével élelmezéstechnikai szaktanfolyamot rendezett, amelynek keretében kétszáz felügyelő részvételű elméleti és gyakorlati oktatásban. /MTI/

TL

MTI KELEFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 november 6 13 óra 35 perc

A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját

Hf & Ko/Ko/Hm Ba Kossuth Akadémia

Szombaton délelőtt ünneplők a Honvéd Kossuth Akadémia hallgatói és tanárai az Októberi Forradalom 31. évfordulóját a Sportcsarnokban. Pálffy György altábornagy, a honvédség felügyelője, ünnepi beszédében méltatta az Októberi Forradalom jelentőségét és rámutatott arra, hogy a forradalom nemcsak a Szovjetunió népei és a nemzetközi munkásmozgalom, hanem az egész emberiség történetében jelentett új szakaszt. A világhelyzetről szólva Pálffy altábornagy kifejtette, hogy az imperializmus és a világbéke szembenálló erői közül a magyar népnek a béke tábort kell választani. - Ezért katonáinknak - folytatta - az altábornagy - és különösen tisztjelöltjeinknek tisztában kell lenniük a magyar békének a világbékével a magyar nép szabadságának minden más nép szabadságával való összefüggésével. Tudniuk kell, hogy a Szovjetunió és annak győzelmes hadserege a világbéke legfőbb biztosítója.

A rendőrség

A rendőrség a Nagy Októberi Forradalom évfordulójára alkalmasabb nagyszabású művészeti rendezést a Városi Színházban. Az ünnepségen megjelent a köztársaság elnöke, a miniszterelnök és a kormány tagjai teljes számban, a rendőrség részéről dr. Münnich Ferenc altábornagy, Budapest főkapitánya, Borogh helyettes főkapitány, dr. Balassa országos főkapitány, dr. Komáromy altábornagy és a rendőrség tisztikara. Dr. Münnich Ferenc nagyhatású beszéd kíséretében nyitotta meg a művészeti rendezést. Többek között a következőket mondotta: Fő & Jf/Hm/Hm Ba - A Nagy Októberi Forradalom ezért elvilág is különbözik a dolgozó osztályok minden előző harc felépítésétől. Célja nem az volt, hogy egyik kizsákmányoló réteg helyére másik kerüljön a hatalom birtokába, hanem az, hogy a munkásosztály legyen a hatalom hordozója. A vele szövetséges dolgozó parasztság is az értelmiség hatalmú forradalmi elemeinek bevonásával. Először történt meg, hogy egy nagykapitalista ország munkásosztálya mellőzve kizsákmányolóit, önmagát uralkodó osztályt enelte, példaadásával bizdítója, serkentője lett az egész világ proletariátusának.

- Az Októberi Forradalom példaadása még ennél is sokkal messzebbmenő volt, - hangsúlyozta dr. Münnich altábornagy. - A győzelmes proletariátus Marx és Lenin tanításai alapján szövetségbe kötötte a régi kizsákmányoló osztályok hatalmi és gazdasági szervezetét, hozzáfogott az új, szabad, szocialista világ megteremtéséhez. Nem a tökéletes demokrácia parlamenti képviselőt vezetette be, hanem a szovjet felépítésben új államrendszert teremtett, melyben a dolgozók akarata a hatalom feloldó akadálytalanul érvényesül.

§Polyt.köv./ TL

MTI BELFÜLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 november 6

13 óra 45 perc

Az Októberi Forradalom évfordulójának megünneplése a honvédelmi minisztériumban

HM & Hné/Vá Ba A honvédelmi minisztérium beosztottjai szombaton reggel bensőséges Ünnepség keretében emlékeztek meg az Októberi Forradalom 31. évfordulójáról. Az Ünnepség szónoka, dr. Jánosi Ferenc ezredes, a novellái al csoport főnöke, rámutatott arra, hogy az országos forradalomban született szovjet hadsereg kell, hogy példaképe legyen a magyar demokratikus néphadseregnek. /MTI/

Az ország első tájérkezlete

Kir & E/Hav/Vá Kő-Ba S z e g e d , november 6

Pénteken délután tartották Szeged város közgyűlési termében nyolc város részvételével az ország első tájérkezletét. Szeged, Szentes, Csongrad, Hódmezővásárhely, Békéscsaba, Gyula, Orosháza és Makó város kiküldöttjei vettek részt az értekezleten. Dénes László, Szeged város polgármestere hangsúlyozta, hogy ma már a városok törvényhatósági bizottságai a népi demokrácia szolgálatában állnak és mindinkább munkás-parasz-jelleg domborodik ki azok összetételében. A városi közigazgatás bürokratizációja mellett a legfontosabb cél az általános életszínvonal emelése. Határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy küzdeni fognak a szocializmus megvalósításáért a falun és tanyán is. Elhatározták, hogy a tájegység érdekében állandó kapcsolatot tartanak fenn és végül gyors és határozott intézkedésre hívják fel a kormányt a Mindszenty-féle népellenes reakciós klikk ellen. /MTI/

Két és fél évi fogházra ítélték és a főtárgyaláson letartóztatottak egy zsarolót

Tó & Km/Ko/Pl Bn Gátányi Vilmos rakoszentmihályi lakos tudomást szerzett, hogy Istvánfi Lajosné szállásné több nőn hajtott végre tiltott műtétet. Azzal fenyegette meg az asszonyt, ha nem ad neki nagyobb összeget, feljelenti. Hasonlóképpen kisebb-nagyobb összegeket zsarolt azoktól is, akikon Istvánfi a tiltott műtétet végeztette. A pestvidéki törvényszék zsarolásért két és fél évi fogházra ítélt Gátányit és a főtárgyaláson elrendelte azonnali letartóztatását. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK

B 16. kiadás

1948 november 6.

13 óra 45 perc.

/A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját, I. f. l. /  
Fő & JF/Jnó/Pl Bn

- A Szovjetunió szervezeti felépítése elvitathatatlanná tette, hogy a szocializmus rendszerében kis- és nagy nemzetek lehetnek a legszorosabb politikai, gazdasági és barátsági kapcsolatban anélkül, hogy függetlenségükből, életük és kulturájuk nemzeti sajátosságából egy hajszálnyit is fel kellene áldozniok - fejtegette beszédét dr. Münich Altbarnagy.

A Kuria

Tó & Km/Ko/Pl A Kuria épületében lévő dolgozók szakszervezeti szombaton délután ünnepelték meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulóját a Kuria előcsarnokában. A Nagy Októberi Forradalom jelentőségét dr. Barbóly János főügyész méltatta. /F. l. y. t. köv. /

Gerő Ernő elbucsuzott a népjóléti minisztérium dolgozóitól

NM & Lt/Lt/Pl Bn A népjóléti minisztérium dolgozói szombaton délelőtt bensőséges ünnepség keretében bucsuztak el Gerő Ernő Farkas Erzsébet tanácsostól, akit a Magyar Tudományos Akadémia helyezett át. Ott Károly népjóléti miniszter meleg szavakkal méltatta Gerő Ernőnek a gyermekvédelem terén végzett kiváló munkásságát. Hangsúlyozta, hogy Gerő olyan időkben végzett sikeres munkáját, amikor munkájához még eszközök sem álltak rendelkezésre. Példát mutatott mint partombor és példát mutatott mint szakombor. A gyermekvédelmi osztály dolgozóinak nevében Fóti Marcell köszöntötte Gerő Ernőt, aki meghatott szavakkal bucsuzott munkatársaitól. /MTI/

Mit jelent összegszerűen az OTI öregségi járadék emelése?

& Hm/Hm/Pl Gá, Bn Az OTI öregségi járadékokat addig 60. évtől kezdve három kategóriában fizették. 65 forintot a segéd és betanított munkásoknak, 75 forintot a szakmunkásoknak és 85 forintot a vezető munkásoknak. A járadék emelése után az a három kategória következőképpen alakul: a segéd és betanított munkások 65 évig 75 forintot kapnak, 65 éven túl 115 forintot. A szakmunkások 65 évig 85 forintot kapnak, 65 éven túl 130 forintot. Vezetőmunkások 65 évig 100 forintot kapnak, 65 éven túl 150 forintot. Az emelés után az átlagos öregségi járadék-összeg 130 forint lesz. 1948-ban, amikor a járadékot csak 65 évtől fizették, a járadékok átlagösszege 18 pengő volt, tehát ha négyes szorzással visz nyitjuk a forintértékhez, a miénk csak 55 szálaléka. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1948 november 6

14 óra -- per

Forgalombahozzák a jegynélküli száraztésztafőleségeket

OKH §/Hnó Ba Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében az állami tésztagyárak részére kiutalt főhérlisztből jegynélküli árusítható száraztésztafőleségeket hoznak forgalomba. Az így forgalomba hozott száraztésztafőleségeket csak zárt osonagokban lehet árusítani. /MTI/

A Szabadságharcos Szövetség városi szervezete is résztvesz a vasárnapi felvonulásban

Bp & Vr/Hm/Hnó Ba A Szabadságharcos Szövetség fővárosi szervezetének tagjai teljes számban résztvesznek a vasárnapi nagy felvonulásban. Gyülekezés fél 10 órakor a Központi Városháza II. számú udvarán. /MTI/

Elkészült az élelmiszeripari kollektív szerződés

GYSZ/§/Hnó Bn Az Országos Munkabörmegállapító Bizottság jóváhagyta az élelmiszeripari kollektív szerződést. Az élelmiszeripari kollektív szerződés egyrészről az Élelmiszeripari Szakszervezetek Központi Bizottsága, másrészről a bányai-, hűtő-, jégipari-, malon-, tészta-, sütőipari-, sör-, maláta-, édesipari-, tartósító húsipari és tejipari igazgatóságok, valamint a Magyar Állami Borforgalmi Rt. között jött létre. E kollektív szerződésben lévő megállapodások kötelező erővel azokra a bányai-, hűtő-, jégipari, valamint malonipari, tésztaipari, szikvizipari, magipari, sütőipari, sör-, maláta és édesipari, húsipari és tejipari üzemekre, amelyek a Termelési Ipari Bizottságok, továbbá azokra a kereskedelmi borpincészetekre, melyek az Állami Borforgalmi Rt. hatáskörébe tartoznak. A szerződés érvénybelépésének napjától a szerződő felek között fennálló kollektív szerződés /függelék, tájékoztatók, stb./ érvényessége megszűnik. Ugyancsak hatályát veszti a munkáltató és a munkavállaló között fennálló bármilyen egyesség, amely a szerződés határozataitól eltér. A teljes kollektív szerződés megjelent az OMB Közlöny legújabb számában. /MTI/

A demokratikus honvédség ünnepli az Októberi Forradalom 31. évfordulóját

H1 & Ko/Ko/Hnó Bn A demokratikus honvédség budapesti alakulatái nagy kulturális keretben a Honvédség Házában /Váci-utca 38./ vasárnap délután 5 órakor ünneplik az Októberi Forradalom 31. évfordulóját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1948 november 6

14 óra 20 perc

Szakasits Árpád köztársasági elnök beszéde

§/Hnó Gá

A t. Szerkesztőségek fityelmébe!  
Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szakasits Árpád köztársasági elnöknek az Operaház szombat esti diszeldésén elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

- A magyar dolgozók, munkások és parasztok milliói, az értelmiségiek legjobbjai tudják mit köszönhetnek a Nagy Októberi Forradalomnak, a Szovjetunióknak. Nemcsak a felszabadulásukat a német iga alól, nemcsak az ország függetlenségét, amely minden nemzetnek legnagyobb és legfőbb kincse, hanem köszönhetik azt is, hogy Magyarország szabad nemzetként megmaradt és népe elindult a fejlődés útján, a szocializmus útján, hogy abban a tudatlan végezheti munkáját, hogy annak minden eredménye őt illeti, őt gazdagítja, az ő életét teszi szebbé és jobbá s hogy biztonságban élhet. Szövetségben a hatalmas és baráti Szovjetunióval és a népi demokrácia országaival a nemzetközi imperializmus gyarmatosító törekvései sem vehetnek erőt nemzeti függetlenségén.

- A magyar parasztság évszázados elnyomása, szolgátsága és kiszolgáltatása akkor ért véget, amikor a diadalmas szovjet hadsereg hazánk földjére lépett. Ez a hadsereg a szabadság, az igazság és a népek közötti barátság véres zászlaját lengette meg országunk felett. És e győzelmes lobogó alatt teljesült be a magyar dolgozó parasztság sok évszázados álma: Dózsa, Rákóczi, Kossuth és Petőfi álma, a magyar történelem legnagyobb alakjainak víziója: Erjen véget a tiberis sors, a parasztelnyomás, a föld azoké legyen, akik megművelik! A magyar feudalizmus megdőlt, a magyar nagybirtokosok, az ezer és tizedzerholdasok földje a parasztság kezére került.

- A Nagy Októberi Forradalom mutatott utat a magyar munkásosztálynak is. Ha ma a bányák, nagyüzemek, a egészség nehéz- ipar, a bankok, a demokratikus népköztársaság: az állam kezére kerültek, ha ennek nyomán ipari termelésünk meggyorsult és a szocialista fejlődés útjára tért, ha gazdasági életünk, állangazdaságunk egyen súlyban áll, ha a forint a világ legjobb valutái között foglal helyet, ha a népünk életszínvonala emelkedőben van, ha az ország újjáépítőse egyre gyarapodó erővel halad előre, ha századok óta nem volt oly szilárd a nemzeti egység, ha az ugynevezett magyar-átok elmúlt a nemzet- ről, akkor ezt mind, mind a Szovjetunióknak, a Nagy Októberi Forradalom- megújító szellemének köszönhetjük.

/Polyt.köv./

S.

A Tanoncotthonok Szövetségének közgyűlése - Az állam veszi át a tanoncotthonokat

Ni/Ko/Hnó Gá Szombaton kezdődött meg a Tanonc- és Ifjuniók- és Országos Szövetségének közgyűlése. Ezen a közgyűlésen mondják ki a TIOSZ beolvadását a SZIT-be. A tanoncotthonokat ugyanis az állam veszi át és gondoskodik anyagi ellátásukról, a politikai és nevelőmunkát a jövőben a SZIT tanoncenevelési osztálya végzi.

Dr. Erdős Lászlóné a Hámán Kató tanoncotthon igazgatója megnyitóbeszéd után Bárdos József, a SZIT, Horányi Lajos a fővárosi gyermek- és ifjúságvédelmi központ nevében üdvözölte a közgyűlést.

Ezután Kósa Béla, a TIOSZ titkára mondott beszámolót. Megemlékezett a diadalmas Októberi Forradalom évfordulójáról. Hangsúlyozta, a magyar fiatalok példaképüknek tekintik a Komszomol fiatalokat és az ő szellemükben dolgoznak, harcolnak. Ezután vázolta a TIOSZ eredményeit.

- A nehézségek ellenére sikerült 50 tanoncotthont létrehozunk, - mondotta. - Leraktuk a nevelés alapjait. Kineveltünk jó kádereket, olyan fiatalokat, akikre büszkék lehetünk. Az elért eredmények mellett azonban voltak hibák is. Bizonyos értelemben túlbecsültük szerepünket. fiataljaink egy részében különleges TIOSZ-ön tudat alakult ki, ami azt is jelentette, hogy befelé fordultunk, elzárkóztunk a külvilágtól. Kissé elbizakodtunk, ami öberségünket elaltatta. Ezért történhetett, hogy egyes helyeken kulákok gyermekei és nyugatosok fia kerültek be az otthonokba. Egyes otthonokban helytelen népieskedő, parasztromantika szelleme alakult ki. Hiba volt az is, hogy az otthonokban sokkal több volt a kisipari tanonc, mint a nehézipari üzemekben foglalkoztatott tanoncok. Ezt a helyzetet meg kell változtatni. Az otthonokba mindenekelőtt a nagyüzemek tanoncainak kell bekerülniük. Nem fordítottunk elég gondot az önképzésre, a politikai képzésre. Elhatározott szándékunk, hogy ezeket a hibákat a legrövidebb idő alatt kiküszöböljük. Nagyon sok a tennivaló a múlt egyházi tanoncotthonok terén, ezekben a demokráciaellenes szellemben nevelték eddig az ifjuniókat.

- Az elkövetett hibák ellenére is elmondhatjuk, a TIOSZ pozitív munkát végzett. /Polyt.köv./

Darvas miniszter kitüntetője

ÉpM §/Hnó ME Ba A köztársasági elnök Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszternek minisztersége egyéves évfordulója alkalmából a Magyar Köztársasági Elnökség nagykeresztjét adományozta. /MTI/

Szakasits Árpád köztársasági elnök beszéde

§/Hnó Gá

A t. Szerkesztőségek felyelmébe!

Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szakasits Árpád köztársasági elnöknek az Operaház szombat esti díszelőadásán elhangzó beszédét. Keretet később adunk.

- A magyar dolgozók, munkások és parasztok milliói, Forradalomnak, a Szovjetunióknak. Nemcsak a felszabadulásukat a német iga alól, nemcsak az ország függetlenségét, amely minden nemzetnek legnagyobb és legfőbb kincse, hanem köszönhetik azt is, hogy Magyarország szabad nemzetként megmaradt és népe elindult a fejlődés útján, a szocializmus útján, hogy abban a tudatlan végezheti munkáját, hogy annak minden eredménye őt illeti, őt gazdagítja, az ő életét teszi szebbé és jobbá s hogy biztonságban élhet. Szövetségben a hatalmas és baráti Szovjetunióval és a népi demokrácia országával a nemzetközi imperializmus garmatosító törekvései sem vehetnek erőt nemzeti függetlenségén.

- A magyar parasztság évszázados elnyomtatása, szolgáltsága és kiszolgáltatása akkor ért véget, amikor a diadalmas szovjet hadsereg hazánk földjére lépett. Ez a hadsereg a szabadságot, az igazságot és a népek közötti barátság vörös zászlaját lengette meg országunk felett. És e győzelmes lobogó alatt teljesült be a magyar dolgozó parasztság sok évszázados álma: Dózsa, Rákóczi, Kossuth és Petőfi álma, a magyar történelem legnagyobb alakjainak víziója: Urjen véget a tiberis sors, a paraszttelnyomás, a föld azoké legyen, akik megnövelik! A magyar feudalizmus megdőlt, a magyar nagybirtokosok, az ezer és tizezerholdasok földje a parasztság kezére került.

- A Nagy Októberi Forradalom mutatott utat a magyar munkásosztálynak is. Ha ma a bányák, nagyüzemek, az egész nehézipar, a bankok; a demokratikus népközösség; az állam kezére kerültek, ha ennek nyomán ipari termelésünk meggyorsult és a szocialista fejlődés útjára tért, ha gazdasági életünk, államgazdaságunk egyensúlyban áll, ha a forint a világ legjobb valutái között foglal helyet, ha a népünk életszínvonala emelkedőben van, ha az ország újjáépítőse egyre gyarapodó erővel halad előre, ha századok óta nem volt oly szilárd a nemzeti egység, ha az ugynevezett magyar-átok elmúlt a nemzetről, akkor ezt mind, mind a Szovjetunióknak, a Nagy Októberi Forradalom megújító szellemének köszönhetjük.

/Polyt.köv./

S.

/Szakasits beszéde, 1. folytatás./

§/Hó Gá - Nemzetként, népként megmaradhattunk és megmaradtunk, fejlődünk, izmosodunk, jövőnk nem kétszögös többé! Ine: ezt köszönhetjük a Nagy Októbernek, a Szovjetunióknak és ezért tekintünk Moszkva felé, ahonnan - a Kreml tornyáról - az őtágu vörös osillag tündöklő fénye sugárít felénk és a világ minden szabadságszerető és békére áhítózó népére.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmét, beteljesülését és megmaradását az a mindenek felett álló tény biztosította, hogy lángeszű és lánglelkű vezetői: Lenin és Sztálin a marxizmus törvényeit alkalmazták és végig vitték a forradalmat a stratégiai és taktikai tudomány bolsevik biztonságával, - a győzelemig.

- Olyan párt vezette a forradalmat, amelyre a történelem folyamán még nem volt példa. Hősieség, történelmi tudat, kölysgős felelősségérzet hatotta át ezt a pártot, amely éppen ezért köpessé vált a legnagyobb feladatokra is. Hare szülte, hare érlelte, hare szellem vitte győzelemre.

- Az élenjáró elmélet élenjáró pártja a bolsevik párt nagy, döntő győzelmet aratott. Ez a párt tudta - nagy vezetői megtanították rá - , a marxizmus belője oltotta, hogy a forradalom lelke és vezetője a proletariátus, a munkásosztály ölesapata pedig a párt. Hűsögesen és öntudatosan követte Lenin és Sztálin tanítását, hogy egyrészt szót kell zuzni a letűnt hatalmat, a régi rend államapparátusát, másrészt annak helyébe kell állítani a szovjetek hatalmát, a nép hatalmának igazi és valóban demokratikus szerveit. Lenin és Sztálin halhatatlan érdeme, hogy a párt megteremtette és a legviharosabb időkben is fenntartotta a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét. A dolgozó tömegek merőben új viszonyba kerültek földjükkel, országukkal, életükkel s a társadalommal, amelyben élnek. A föld, az ország, a község minden műve egészen az övék lett. Ebből az egészen új, eddig ismeretlen életérzésből született meg minden idők legfontosabb ember magatartása: a szovjethazafiség.

- Csak szabad népben élhet tisztán és öntudatosan a hazaszeretet. És ezért látjuk a mi országunkban is a szabad és nagy Szovjetunióhoz hasonlóan - ennek az új, tiszta hazafiságnak, hazaszeretnek fejlődését, megerősödését.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom nemcsak a Szovjetunió népeit szabadította fel, hanem mint Sztálin mondotta: gyökeres fordulatot jelentett a világkapitalizmus történelmi sorsában is.

/Folyt.köv./

K.

/Szakasits beszéde, 2. folytatás./

§/Hó Gá - Bármit tesz is az imperializmus, bármekkora erőket mozgósít a Szovjetunió ellen, bármilyen hadjáratot szervez a kommunisták ellen, mindenképen tulajdon sirját ássa. A munkásosztály legjobbjai szerte a világon megtanulták, hogy a szocializmus nem hull ércet almaként a dolgozó élőbe; a szocializmusért küzdeni kell. A hanyatló társadalmi erők pusztulását meg lehet és meg kell gyorsítani, a szocializmus, mint a történelem egészséges és fiatal magzata nem nőhet bele semmiféle rothadásba s a kapitalizmus sem nőhet bele a szocializmusba. A Szovjetunió példája a dolgozó millióival ördögöt, hogy a szocializmus nem képrázat, nem vágyálom, s nem a képzelet dűlibábjá, hanem a mai valóság. Megérett rá az idő.

- Szerte a világon mindenütt a társadalmi erjedés kétségeltelen jeleivel találkozunk. A dolgozó tömegek egyre elviselhetetlenebbnek érzik sorsukat. A kapitalista világ, a nemzetközi imperializmus erőszakkal folytatódik. Háborúra uszít, szentháborút hirdet a Szovjetunió ellen és ebben az esztelen manőverezésben községes fegyvertársakra lel a jobboldali szocialdemokratákban. Ezek az osztály- és néppártulók féltelmükben és tehetetlenségükben, ostobaságukban és gyűlöletükben a legvisszataszítóbb aljasságokra is képesek.

- A Szovjetunió ezzel szemben a világbóke megóvásáért törekszik, a nemzetek közötti együttműködés lehetőségeit keresi. Teszi ezt ereje tudatában.

- A Szovjetunió hatalmas feladatot tűzött maga elé. A nép érdekében tovább akarja fejleszteni iparát, bányászát, mezőgazdaságát, közlekedését. Nem gondol tehát háborúra, nem akar háborút. Nincsenek hódító céljai, nem társzik gyarmatokra. Ez különben is ellentétben áll a népek szabadságáról vallott elveivel. A békét szolgálja tehát. Meggyőzésre törekszik.

- De az imperialisták és esatlósalk, úgy látszik semmit sem tanultak és mindent elfelejtettek. Újra és újra kezdik esztelen kísérletüket. Az első világáboru után is azt várták, hogy a Szovjetunió nértetlön feladatainak terhe alatt összeeszkad, hogy belepusztul az elszenvedett vereszettségbe és a háborus romlásba. És amikor hiába vártak az összeomlásra - intervenciós hadseregeket, fohér szoldosokat küldtek a forradalom ellen.

- A kudarc nem győzte meg, nem jézanította ki őket, az imperialistákat. A Szovjetunió szözületes fejlődése, iparának türeményes növekedése, mezőgazdaságának minden eddigi feltűnő virágzása, a szovjet nép jólétének és kultúrájának szinte képrázatos emelkedése mind nem volt elég arra, hogy a nemzetközi imperializmus feladja a szovjet nép gazdaság összeomlásához; fűzött képtelen erőnyeit és megszüntesse esztelen és gonosz agresszióját a Szovjetunió ellen.

/Folyt.köv./

K

/Szakasits beszéde, 3. folytatás./

§ /Hód Gá - A háboru után innál közel négy esztendő telt el és a Szovjetunió a háboru követő évben 20 százalékkal emelte termelését, a következő évben az össztermelés 28 százalékkal növekedett. A mezőgazdaságban 48 százalékkal fokozták a földet termelést, az elmúlt évben eltérítették a jegyrendszert, csökkentették az árakat, megnövekedett a szovjet dolgozók reálbére 51 százalékkal és esetenként fogyasztási árak esőkonóse révén 57 milliárd rubel többletérőhez jutottak. A dolgozók száma a háboru után következő öt éves terv első két évében több, mint négymillióval emelkedett. Ugyanebben az időszakban 19 millió négyzetméternyi lakás épült fel, 1947-ben újabb 5 millió négyzetméter a városokban, 370.000 lakóház a falvakban. Ebben az évben az építkezés rohamosan, a múltévhez képest 144 százalékkal növekedett, de növekedett a termelés minden ágában az ütem s köztudott, hogy az öt éves tervvel négy esztendő alatt készülnek el. Ehhez kétség sem férhet. Hiszen ez év első negyedében 32 százalékkal, a második negyedében 24 százalékkal multa felül az ipar brutótermelése az előző év hasonló időszakának eredményét. A legfrissebb statisztika pedig arról ad számot, hogy az újépítés vonalán az össztermelés a mu tervhez viszonyítva 38 százalékkal emelkedett.

- Ezek az építési gazdasági eredmények, a Szovjetunió politikai szilárdsága s végtelen nyugalma és önbizalma nyilvánvalóan arra vezetnek vissza, hogy a Nagy Októberi Forradalom nemcsak a Téli Palota körül zajlott le, hanem az ellenforradalom, a fehér hordák és intervenciós eszadosok ellen folytatott fegyveres harcokban, hanem a szocialista építés, a szocialista gazdálkodás széles területein is győzelmet aratott. Felhaladta a kapitalista termelést, bebizonyította a fölényét fölötté. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja sikert sikerre halmozott a munka megszervezésének, szervezésének, tevékeniségének és termelékenységének terén is. A munka új, magas erkölcsöt oltotta a dolgozó tömegbe, amelynek viszonya minden megváltozott a termelő munkához. A Szovjetunióban a munka a becsület és díszesség dolga. A szovjet gazdaság szocialista tervezettségű. Ez a sikernek meggyarazata.

- A szovjet példa, a szovjet szellem, a leninista elméleti értékekkel és gyakorlati tapasztalatokkal meggazdagodott marxizmus a legszigorubb határvonalakon is áttört és szétáradt az egész világon. Forradalmasította az elmélet, a világ minden országának elnyomott és kizsákmányolt dolgozóit s a szabadságért sörnyeggyarmati népeket is.

- És éppen ez az, ami a nemzetközi imperializmust nyugtalanítja, féltelével és agyszereginél gyűlölettel tölti el a Szovjetunióval, a kommunista ideákkal szemben.

/Folyt.köv./

K

/Szakasits beszéde, 4. folytatás./

§ /Hód Gá - A Szovjetunió békeakarata nem elnyúlt és rothadt pacifizmus sugallata, hanem az elszánt erő biztonság nak kifejezője. Ez az erő a szovjet nép hazaszeregetésben, áldozatkészségben, hősiességben, nemzetközi szolidaritásában, a szovjet hadsereg felülmúlhatatlan felkészültségében, a szovjet hazá gazdaságában s a szocialista termelés utólérhetetlen fölényében rejlik.

- Ez az erő a békefront legszilárdabb és kikezdhetetlen bázisa, a világbéke fellegvára. Ennek az erőnek színelőcsolatában ott állnak a Szovjetunióhoz hűségos népi demokráciák teljes anyagi, szellemi és erkölcsi fegyverzetükkel. A magyar népi demokrácia is halálosan komolyan veszi a Szovjetunióval kötött barátsági, kölcsönös segítségnyújtási és megmentési szerződést ugyanugy, mint a többi népi demokráciával kötött hasonló szerződéseket. A magyar nép a békefront léteének elvárhathetetlen léteszeme és az is marad, honvédségünk is ebben a szellemben erősítiük.

- A Szovjetunióhoz fűződő viszonyunkat az objektív tényezőkön túl az a mélységes hálaléretet is meghatározza, amellyel a magyar nép hősiess felszabadítójának, baráti megerősítőjének és egy nagy eszme ajándékozójának adózik.

- A népi demokráciák annyiszor megtiport és elvesztett nemzet függetlenségük oltalmazóját is látják és tisztelik a Szovjetunióban és a kölcsönös érdekek s baráti szellem kapcsolatait minden erejükkel fenn akarják és fenn fogják tartani. És ezen nem változtathat Titók hitvány árulása sem. A hős jugoszláv nép ebben bizonyosak vagyunk - leszámol arulóival és visszatér a Szovjetunióhoz hű nemzetek sorába.

- De ezen túl is terjed a békefront. Minden országban jelen vannak a demokrácia, a haladás erői.

- A békefront erős, szilárd és hatalmas. Mégis megboosáthatatlanul súlyos hiba volna lebecsülni az imperialista háborus front erejét. Nem, még nem jutott ereje végéhez. A kapitalizmus még komoly gazdasági és hatalmi erők felett rendelkezik; még sok országot, tömértelen gyarmati földet és népet tart hatalmában.

- De az imperialisták ellentétei lépten-nyomon és egyre erősebben jelentkeznék. Ki tagadhatná, hogy a békefront hatalmas megerősödését és az imperialista háborus erők komoly megfoghatóságát jelenti a kínai szabadságharcos néphadsereg megszerű győzelme, Mandzsuria felszabadítása, a francia hányászok hősiess és minden erőszakkal szemben helytálló küzdelme.

- Márkosz katonái a görög szabadságharc győzelmes hősei színtén a békefront erősségei, éppen ugy, mint a láncukat tépő gyarmati népek.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1948 november 6

15 óra - perc

Beiktatták hivatalába dr. Szobonyi Endrót

ME & Vm/Hnó Gá Dr. Szobonyi Endre, a miniszterelnökség adminisztratív államtitkára mai napon vette le Dinnyes Lajos miniszterelnök ellett a hivatali fogadalmat.

A fogadalmátvételnél jelent voltak: Nógrádi Sándor, a miniszterelnökség politikai államtitkára és Radányi Imre, az elnöki főosztály vezetője. /MTI/

Kö r e l e m : A hír szives közlését kéri a Szervezőbizottságtól a miniszterelnökség.

Esökkent a szabálytalanul közlekedők száma

Bp & Vr/Hn/Hnó Gá A Beszkiút hétről-hétre folytatja a rendőrséggel karöltve a szabálytalanul közlekedők, a fel- és leugrálok elleni razziákat. A szombaton közzétett jelentés szerint október 30-tól november 5-ig 1285 volt a szabálytalanul közlekedő utasok száma. A megelőző héten 1413 utast kellett igazolni s az adatok bizonyítják, hogy a kihágások száma lényegesen esökkent. /MTI/

Életfogytiglani kényszermunkára ítélték egy esendőnyomozót

Tó & UL/Ko/Hnó Gá Kóvári Sándor volt roszki esendőnyomozó brutális kegyetlenséggel járt el 1944 júniusában a tiszafüredi gettóban. A felelősségrevonás elöl megszökött s így most távollétében ítélte el a népbíróság Bérczki-tanácsa, életfogytiglani kényszermunkára és teljes vagyonelkobzásra. /MTI/

Háromévi börtönt kapott a nátraházi szanatórium fasiszta főorvosa

Tó & UL/Ko/Hnó Gá Dr. Szász Emil, a nátraházi szanatórium volt igazgató főorvosa 1944 nyarán kitétette a szanatóriumból azokat az üldözötteket, akik ott kerestek menedéket. A népbíróság háromévi börtönrre ítélte az embertelen orvost. /MTI/

Befejeződött a kishaszonbérletek kiosztása Csongrádon

Tud & Mf/Hnó Gá Csongrádon összesen 1177 kat. hold föld került az új kishaszonbérletek közé. Ebből 884 hold a földművelő szövetkezet kezében van, míg a csongrádi földművelőszövetkezetnek 380 kat. hold föld jutott. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1948 november 6

15 óra 10 perc

/Szakasits beszéde, 5. folytatás./ § /Hnó Gá

Köszöntjük őket szívünk egysz melegével. Igaz ügyet harcolnak, mint szerte a világon mindenütt a szabadságra és békére szemjuhozó népek, amelyek egyre jobban felismerik, hogy hol, melyik oldalon van a helyük.

- A magyar dolgozó tömegek is tudják, hol a helyük s tudják, mi a szerepük, feladatuk és céljuk. Múltunk akarunk lenni a Szovjetunió barátságára, egész magunkév. akarjuk tenni a Nagy Októberi Forradalom eszméjét és követni akarjuk a hős szovjet nép példáját a munkában, a szocialista építésben, a kultura tisztelőiben és munkálásában és az olthatatlan hazaszeretében.

- Eljön a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmes országa, a Szovjetunió!

- Eljön Lenin emléke és Sztálin dicsősége!

- Eljön a népek testvérisége s a nemzetközi békéfront! /MTI/

A Kisgazdapárt távirata Puskin követhet

FKG & Vm/Hnó Bn A Független Kisgazdapárt vezetősége az alábbi táviratot küldte Puskin nagykövetnek, az Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából:

"A Nagy Októberi Szocialista Forradalom a jelenkor legjelentősebb történelmi eseménye, mert megszabadította a cári zsarnokság népeit az elnyomatás és kiszáradás béklyóiból és megteremtette a dolgozók szocialista államát. A Nagy Forradalom 31. évfordulóján köszöntjük a Szovjetunió és a Nagy Forradalom vezetőit, élükön a szovjet nép nagy vezetővel, Sztálin generalisszimusszal. A Független Kisgazdapárt paraszti tömegek nevében biztosítjuk felszabadítóinkat és nagy szövetségesünket, hogy az imperialista agresszió ellen a békéért folytatott harcban szövetségi hűséggel és baráti együttérzéssel osztozunk. Független Kisgazdapárt vezetősége." /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948 november 6. 15 óra 25 perc

/Befejeződött a kishaszonbórlétek .... folytatás./ Tud. § Mr/M/Inó Gá

A Váchoz tartozó Kláraházán a kishasznók összefogva elsősorban gazdálkodnak táblás-műveléssel. A termelési önköltségi árak csökkentése és a termelés fokozása céljából együttesen művelik meg a földet. Minden gazda holdanként 150 kg. szuperfoszfátot és 50 kg. póti sót használt fel, a vetést géppel végzik. /MTI/

"A magyar katolikus hívők tömege együttműködésben akar élni felebarátjaival" - Az országignópe türelmetlenül követeli Mindszenty demokrácia-ellenes uszításainak megszüntetését

EM & Hn/Inó Gá A belügyminiszter Szonod község Nemzeti Bizottságától az alábbi levelet kapta: Szonod község Nemzeti Bizottsága kéri a demokratikus kormányzatot, hogy a kereszténység, a krisztusi igazságon épült vallás és demokratikus szabadság jogainak Mindszenty uszításai következtében történt sértetése ügyében az ellenlépéseket tegye meg. Tiltakozó táviratot küldtek a nagykútai vasutasok, a mezokövérházai járási tiszti értekezlet, a pápai rendőrök, a nagykőrösi vasutasok és postások, Jászkarajenő Nemzeti Bizottsága, Kunszentmárton Nemzeti Bizottsága, Keveves község Nemzeti Bizottsága, Elek község paraszt nagygyűlése, ahol 600 paraszt nevében hozták az alábbi határozatot: a parasztnagygyűlés egyhangú és viharos lelkesedéssel kimondja, hogy tiltakozást fejez ki Mindszenty esztengoni ürsel demokráciaellenes működése ellen és a demokratikus kormány sürgős intézkedését kéri ennek megakadályozása érdekében.

Sa Hasonló tiltakozásokat küldtek be Törökszentmiklós Nemzeti Bizottsága, Vasmegeyer Pócség, Jászjákóhalma parasztgyűlése Szeghalom népi bizottsága, Ambrózfalva Nemzeti Bizottsága és községi előljárósága, a szigetvári vasutasok és postások, a debreceni fűtőház dolgozói, Héreg község képviselőtestülete Mitnik Ferenc községi bíró, Nemzeti Parasztpárti Testületi Tag indítványára, Sümeg járás Nemzeti Bizottsága, Sopronbámfalva Nemzeti Bizottsága, MDP Tát-Depo-Szervezete, Baja város Nemzeti Bizottsága, az Universal Butorgyár dolgozói, stb. A MDSZKE szövetkezeti vezetőképző iskola hallgatói iskolai gyűlésükön az alábbi határozatot hozták: "Nem tűrhetjük, hogy a vallás palástja mögé bujva Mindszenty dolgozó népünk ellenségei érdekében támadja építő munkánkat. Követeljük Mindszenty romboló, volünk ellenséges tevékenységének azonnali megakadályozását." Széreg város képviselőtestülete Mindszenty megbélyegző a következőket mondja: "Mindszenty magaköré gyűjtötte a bukott uralkodóosztály maradványait, vezetője lett a magyarországi ellenforradalmi, népellenséges erőknek. A magyar katolikus hívők tömege nem egyenletlenkedésre vágyik, hanem kölcsönös együttműködésben akar élni felebarátjaival. Mindez azonban nem történhet meg, ha a katolikus egyház egyes képviselői ellenséges álláspontot foglalnak el a népi demokratikus rendszerrel szemben, amely minden ember számára biztosítja munkája megbecsülését, életszínvonalának emelését és vallásának szabad gyakorlását." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás 1948. november 6. 15 óra 40 perc

/A magyar katolikus hívők tömege együttműködésben... folyt./ Ö § Mr/M/S. Gá

Kecskemét város Nemzeti Bizottsága egyhanguan elhatározta, hogy felír a kormányhoz az egyházi reakciók haladéktalan megfékezéséért és megszüntetéséért érdekében.

Szegeden tartotta vezetőségi értekezletét a Magyar Pedagógusok szabad Szakszervezetének esztergom-megyei csoportja, amelyen követelték, vessen véget a kormányzat az egyházi reakció demokrácia-ellenes üzemének.

Zalaszentkereszt község képviselőtestületi ülésén Szenőz János parasztpárti képviselő indítványára egyhangúval elhatározták: arra kéri a kormányt vessen véget a vallásos mozgó burkolt, de a népi demokrácia ellen irányuló politikai gyűléseknek.

A váci járásban Váchoz, Kosa és Kozsd községek képviselőtestületei egyhanguan tiltakoztak Mindszenty primis reakciók politikája ellen. /MTI/

Felhívunk minden traktorost, hogy igyekezzék szántási kötelezettségének elogat tenni - Keresztes Mihály államtitkár nyilatkozata

Na/Ko/Sa Bn Az őszi mezőgazdasági termelési versennyel kapcsolatban Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár a következő nyilatkozatot adta:

- A mezőgazdasági termelésben a hároméves terv végrehajtásának az alapja az őszi szántási és vetési munkálatok tervszerű és időjében való végrehajtása. Ennek érdekében a földművelésügyi minisztérium szántás-vetési ütemtervet készített. Az ütemtervek sikeres végrehajtása érdekében a 228.700/1948.F.M. számú rendelettel előírtuk a mezőgazdasági traktorok évi szántási kötelezettségét is. A rendelet részletesen meghatározza lényegként, hogy az egyes traktoroknak mekkora terület kell felszántani az őszi folyamán. A szántás-vetési munkatervek végrehajtásának helyszíni ellenőrzésére minden héten repülőbizottságokat küldünk ki. Az eddigi helyszíni vizsgálatok során máris megállapítottuk, hogy nagyon sok magántraktoros egyáltalán nem, vagy csak részben tett elogat szántási kötelezettségének. Ezért a közeli napokban, - még az idei őszi mezőgazdasági munkaidőny lejártá előtt - felül fogjuk vizsgálni a magántraktorosokat és mindazokat, akik a rendeletben előírt szántási kötelezettségüknek nem tettek elogat, nemcsak súlyos pénzbüntetésben részesülnek, hanem traktorikat terítés nélkül állami kezelésbe fogjuk venni. Ezért azután is felhívunk minden magántraktorost, hogy a még hátralévő időnyben igyekezzék az esetleg még hiányzó szántási kötelezettségének elogat tenni. /MTI/

LP

B. 28. kiadás 1948. november 6. 15 óra 30 perc

/TIOSE közgyűlés 2. folyt./ Na/Jné/Sa En

Kós Béla végül hangsúlyozta, a cél az, hogy öntudatos és jól képzett munkások kerüljenek ki a tanoncotthonokból és legyeknek építői a szocialista Magyarországnak.

Turai József a Szakszervezeti Tanács üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. Remélte, hogy a Szaktanács a múltban is nagy figyelemmel kísérte a TIOSE munkáját, mert jól tudta, hogy a szocialista társadalmi rendszert csak akkor lehet megvalósítani, ha a politikailag és szakmailag jól képzett munkások százezrei állnak be a termelésbe.

Az üdvözlések után megindultak a vita a titkári jelentés felett. E közben érkezt meg Kossa István iparügyi miniszter, akit a közgyűlés tagjai lelkes tapsal és éljenzéssel fogadtak.

Kossa István beszédében kiemelte, hogy a tanoncotthonok létezését az utóbbi években az utóbbi fiatal munkásgenerációk, akik románytól anélkül néztek a jövő elé. Ezeket a generációkat helyes útra kellett vezetni, amit a TIOSE jól oldott meg. Ez a feladat tulajdonképpen, állami, kormányzati feladat lett volna, azonban a Nagy Ferencok és Bán Antalok révén önkéntesülők munkái nem teljesítették ezt a feladatot. A TIOSE-t lényegében az akkori iparügyi miniszterium szándékával szemben teremtették meg.

Ma döntő módon megváltozott az ország politikai és gazdasági helyzete - mondotta a miniszter. Ez a megváltozott helyzet lehetővé teszi, hogy az ifjúságot neveljék ki a nagy mozgalomnak a fenntartásáért. Most már meg van a lehetőség arra, hogy kormányzati feladatként vállaljuk a tanoncotthonok fenntartását és az ifjúságok képzését.

Hangsúlyozta, hogy mint iparügyi miniszter első legfontosabb feladatának tekintette az ipari tanoncoképzés problémáinak megoldását. Olyan összegeket sikerült erre a célra biztosítani, amit azelőtt elképzelni sem lehetett volna. Ebben az esztendőben körülbelül 12 millió forint áll rendelkezésre a tanoncotthonok és a tanulóotthonok fejlesztésére. 1949-re 40 millió forintot irányoztak elő erre a célra. A hároméves terv befejezése után kezdődő öt éves terv folyamán több százmillió forintot kíván beállítani a kormányzat a tanoncnevelés fontos kérdéseinek megoldására. A magyar ipar fejlesztése összefügg a szocializmus építésével. Ezért szellemi stórára van szükség. Ma már tizenhat szakmában jelentkezik a munkások hiánya és tavasszal nem az lesz a gond, hogyan helyezzük el a munkanélkülieket, hanem komoly tervekkel kell kiválasztani abban a tekintetben, hogy az ipari munkások szakemberek szükségletét biztosítani lehessen. Öltudatosnak kell tenni az ipari tanulóképzést, a szakmunkás utánpótlást. Az egyházi tanoncotthonok államosítása után a többi tanoncotthon is állami kezelésbe kell venni, hogy így egységes irányítás mellett jól felneveljék a modern, egészséges tanoncotthonokban nevelkedő a magyar ipar jövő szakmunkásait. /Folyt.köv./ V.

B. 29. kiadás 1948. november 6. 16 óra 05 perc

/TIOSE közgyűlés 3. folyt./ Na/Hn/Sa En

Ugyan azon iparágához tartozó tanoncok egy-egy tanoncotthonba kerülnek majd, tehát megtörténik a tanoncotthonok szakosítása. Az egyes tanoncotthonok mellé tanoncotthonhelyeket fognak építeni, a cél az, hogy mire a tanonc hemegy az üzembe, megfelelő szakmai és politikai erőttségű legyen tanúbizonyoságot. Nem szabad rábízni a tanulóifjúság képzését és jogi helyzetét a véletlenre és arra a kompromittált tanoncotörvényre, amelyet Bán Antal alkotott. Rövidesen az országgyűlés elé kerül az új tanoncotörvény, amely a tanonc számaire emelhető életet és emberi jogokat biztosít. Ki kell a mai törvényből hagyni azokat a megszorításokat, melyek kiszolgáltatták a tanoncsifjakat a kisipari kisüzemi munkálataik helyekéért. Lehetetlen például az is, hogy a tanulószerveződést az ipartestületben kössék meg. Az új törvény ezen is változtat. A miniszter végül megköszönte a TIOSE vezetőinek, a tanoncotthonok igazgatóinak eddigi végzett munkáját és ismételt megállapította, hogy a TIOSE jó, beosztatos és kommunista munkát végzett.

A miniszter nagy tetszéssel fogadott beszéde után Non György a MINSZ elnöke kimutató, hogy ez a közgyűlés a kulcsfontosságú jelent a magyar tanoncolnak és államhoz való viszonyában. Magyarországon a tanonckérdés a Rerthy-rendszer alatt híven tükrözte annak a kihasználó rendszernek a lényegét, az elnyomást. A tanonckérdés 1947 előtti helyzete viszont azt mutatta, hogy Magyarország még mindig nem a dolgozók országa, hogy a reakció még mindig igyekszik gátat vetni a fejlődés elé. A fordulat esztendője után ismét napirendre kerül a tanonckérdés és olyan javaslatok vannak, amelyek a tanoncok számára eddig nem látott boldogulási lehetőséget nyitnak meg.

Hangsúlyozta, hogy a Rerthy-rendszer ifjúsági vezetői alaposan megrontották a magyar fiatalokat. Eppen ezért sok munka vár a magyar fiatalokra, hogy ennek a bűnös múltnak a nyomait is eltüntethesse. Szakmailag jól képzett, művelt fiatalokra van szükség, akik a munkásokotály világnézetét vallják. A reakció egyrésze ma csak abban jár, ellátogat a tanoncok körébe is. Ez a reakció az égből nem angyalokat, hanem az atombombát várja. Egyes egyházközségek táncmulatságok rendezésével igyekszenek magukhoz dédelgetni a fiatalságot, sportfelszereléseket vásárolnak, sok fiatalat megbevezet az a "nagy szeretet". Néhány évvel ezelőtt nem vették meg a magyar ifjúság érdekeit, amikor ezével vitték ki őket a frontra a tökéletes érdekekben harcolni. Ugyanez az egyházi reakció uszított akkor a legjobban. Most egyszerre felfedezik magukban a munkásifjak iránti szeretet vágyát. Az egyházi reakciónak ez a meztelenkedése azonban az ifjúság körében is esődöt mond.

Ni/Ko/Sa Ezután megindult a beszámoló feletti vita. A felszólalók rámutattak a nevelőmunka nagy fontosságára és arra, hogy a tanoncotthonoknak kell kiválasztani a legkiválóbb szakmunkásokat a szocialista ipar számára.

Az elhangzott felszólalásokra Kós Béla titkár válaszolt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 30. kiadás 1948. november 6. 16 óra 15 perc

/TIOSZ közgyűlés 4. folyt./ Ni/Ko/Sa Bn

A közgyűlésről táviratban üdvözölték a Szovjetunió antifasiszta ifjúsági bizottságát, a diadalmos Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából.

- Mi, magyar ifjak, a hős szovjet ifjúságot tekintjük példaképünknek, amely megmutatta, hogyan kell helytállni munkában, harcban, tanulásban egyaránt a szocialista hazáért - hangzik a távirat. Méltók akarunk lenni a szovjet ifjúság barátságára és a nagy szocialista forradalom szellemében kívánjuk kivenni részünket a békéért folytatott harcból.

"tanfolyámokat előltnél folytatták./MTI/

A Szakszervezeti Tanács üdvözlő távirata a Szovjetunió Kommunista Pártjához  
Ni/Hm/Sa Bn A Szakszervezeti Tanács az Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjához:

"Magyarország szervezett dolgozói szeretettel üdvözlik a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártját a Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából.

Különös hálával emlékezünk e napon a Szovjet Hadserög diadalmos harcára, mert ennek köszönhető hazánk felszabadulása a német iga alól. Biztosítjuk a szovjet népet, hogy teljes erőnkkel támogatjuk a békéért folytatott harcukat és tovább haladunk a szocializmus felé vezető úton, amely a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjának küzdelmei és a világ dolgozói nagy vándorának, Sztalin elvtársnak munkássága világítanak meg". /MTI/

Sikerült a tüzeget villamosenergiafejlesztéshez felhasználni

ÁVIRT IE/IE/Sa Bn Az ÁVIRT bejelentette, hogy a tatabányai erőmű kazánjában sikerült tüzeget felhasználni. Ez a bejelentés rendkívül nagy jelentőségű villamosenergiatermelésünk, tehát egész nemzetgazdaságunk számára.

Az áramtermeléshez szükséges energiát mi széntből nyerjük, ez azonban drága. Magyarországban viszont körülbelül 200 millió tonna tüzeget van, amely elegendő lenne 30-35 esztendőn keresztül villamosenergiaszükségletünk teljes ellátására. A tüzegetermeléssel eddig csak kisipari méretekben foglalkoztak, ami ennek következtében még a széntnél is drágább volt. Nagyipari termeléssel természetesen sokkal alacsonyabbra eszikken az árak. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás 1948. november 6. 16 óra 30 perc

/Sikerült a tüzeget villamosenergiafejlesztéshez felhasználni./Folyt./

ÁVIRT IE/IE/Sa Bn A nagyipari termelés előfeltétele, hogy valóban lehessen villamosenergia fejlesztésére használni. A tatabányai kísérletek éppen ezt bizonyították. Így a nagyipari méretekben történő tüzegetermelés elegendő és főleg olcsó nyersanyagot fog szolgáltatni áramtermelésünkhöz. /MTI/

---

A földművelésügyi minisztérium panamastáinak újabb ügye a munkásbiróság előtt

Tör & Sy/Hm/Sa Bn A munkásbiróság Biró Pál dr. elnöklése mellett ma újabb tárgyalta Géczi Pál budapesti terménykereskedő és Társai nagyarányú bűnügyét. Géczi vádlottársai közül többen, így dr. Liszt Edevard miniszteri osztálytanácsos és Ottó Ernő volt miniszteri osztályfőnök, az ismeretes földművelésügyi minisztériumi összeesküvés és panama bűncselekményben már szerepeltek és el is ítélték őket. Ezuttal zsákkal való súlyos visszaélés miatt kerültek újabb a vádlottak padjára. A vádlottak rajtuk kívül Polcz József bevásárló ügynök, Tamik Aladár pécsi földművelő, Nagy József budapesti lótenyésztési főellenőr, Bárdos Dezső mohácsi terménykereskedő, a felesége, továbbá Bernád Endre budapesti lótenyésztési felügyelő. A vád szerint összejártak és a földművelésügyi minisztérium lótenyésztési osztálya részére a hatóság által megsebezett árnyal sokkal drágábban vásároltak 600 mássa zsákot.

A vádlottak kihallgatása után a biróság a bizonyító eljárás lefolytatását szüneteltette. /MTI/

---

A Péti Nitrogénművek 5000 m<sup>3</sup>-as gáztartálya

§ Sa Bn A közelmúltban készítették el a győri vasgyár hidai helyre egy másik fontos hazai üzemek, a Péti Nitrogénművek péti telepén a műtrágya gyártásához szükséges 5000 köbméter ürtartalmu gáztartályt. Ez a gáztartály teljesen újonnan készült, főbb méretei a következők: átmérője: 7 m, magassága 23 m, súlya kb. 170.000 kg. A tartályhoz szükséges szerkezeteket a győri vasgyár készítette és a helyszíni szerelést is a győri vasgyár 30 főből álló szerelő csoportja végezte.

Ez a tartály is teljesen hegesztett kivitelben készült, a vasgyár tervei alapján. A munkálatokat 1947 októberében kezdték meg és 1948 júliusában már a szerelés is befejezést nyert. /MTI/

---

A belügyminisztérium dolgozó a sztrájkoló francia bányászokért

Hm & Hm/Sa A belügyminisztérium közigazgatási dolgozói 677 forintot ajánlottak a kőszegi francia bányászok támogatására. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32. kiadás 1948. november 6. 16 óra 40 perc

Üdvözlő táviratok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából

ME/Sk/Sa Bn A Nagy-Októberi Szocialista Forradalom 31-ik évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nevében Rusznyák István elnök és Szánthó Rezső főtáviratban üdvözölte Sztálin generalisszimust, Molotov külügyminisztert, Svermiket, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának elnökét, Vorosilov t. b. homagyt és Demisovot, a VOKSZ elnökét. Sztálinhoz küldött táviratukban többek között a következőket írják: "Szerencse kívánatainkat fejezzük ki a nagy Szovjetunió nőpeinek az egész szabadságszerető emberiség ünnepe, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulója alkalmából."

A Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezete az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte a Szovjetunió Kereskedelmi Alkalmazottainak Szakszervezetét. "Tisztában vagyunk azzal - írják többek közt - hogy a Nagy Októberi Forradalomban megszületett szocialista Szovjetunió nélkül nem építhettük volna fel hazánkban a népi demokráciát". /MTI/

A kereskedelmi alkalmazottak a termelés fejlesztéséért

Ni/Sp/Sa Bn A Magyar Kereskedelmi Alkalmazottak Szabad Szakszervezetének Központi vezetősége foglalkozott azzal a kérdéssel, hogyan kapcsolható be a kereskedelmi dolgozóit gyakorlatilag a szocialista termelés fejlesztésének munkájába. Megállapította, hogy a kereskedelmi dolgozónak - minthogy közvetlenül érintkeznek a fogyasztókkal és ismerik szükségletüket, lehetőségük nyílik, hogy gyakorlati tapasztalataik alapján segítsenek kiküszöbölni az esetleg mutatkozó termelési hibákat. A központi vezetőség ezért felhívta a kereskedelmi minden dolgozóját, hogy segítségét az ipari munkásságnak, kísérik figyelemmel az árak minőségét és tolmácsolják a fogyasztók közönség kívánságait. Bizálatuk legyen szakszerű és építő szándéku. Ha azt tapasztalják, hogy egyes üzemek gyártmányának minősége gyengébb a többinél, hívják fel az üzem dolgozóit: vizsgálják meg a minőség romlásának okait és igyekezzenek a termelési hibákat kiküszöbölni.

A központi vezetőség felhívta, hogy értekezleteket hív össze, amelyekben az ipar és kereskedelmi dolgozói közvetlenül megismerhetik tapasztalataikat a termelésről.

A központi vezetőség felhívása végül hangsúlyozza, a kereskedelmnek szoros kapcsolatokat kell kiépítenie az ipari dolgozókkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás 1948. november 6. 16 óra 55 perc

Pest vármegyében 115 mintagazdát tüntetnek ki

ME/Sa Bn Pest megye győzött a tavaszi és nyári mezőgazdasági termelési versenyben. Nemesak azért lett első, mert a legjobb terméseredményeket érte el, hanem azért is, mert a vármegye dolgozó parasztjai legtevékenyebben vettek részt a verseny megszervezésében. A megye 115 dolgozó parasztja, aki a legkiválóbb teljesítményt érte el, megkapta a mintagazda kitüntetőt. A most kitüntetett mintagazdák azért kapják a népi demokrácia egyik legcsodásabb és legnagyobb kitüntetését, mert a jól végzett munkájuk és a terméseredményük mellett példát mutattak gazdatisáiknak a korszerű és tervezett termelési módok kialakításában és a megnövelésében. Nemesak azzal törekedtek, hogy egyedül, - másoktól elszigetelten - mutassanak fel eredményt, hanem paraszttársaiknak tudták tapasztalataikat, és szervezték őket gépi szántás, termelési szerződés és a tervezett gazdálkodás bevezetésére és minél több műtrégya felhasználására. Példát mutattak a szövetkezeti munka megszervezésében, a szövetkezeti munka kiépítésében és felvirágoztatásában. Ezek a mintagazdák felismerték, hogy saját boldogulásuk is csak akkor lesz tartós és végleges, ha az egész dolgozó parasztság példaadóan és utánozhatóan nyomán megérti a szövetkezés jelentőségét. Ezek a mintagazdák vették a dolgozó parasztság harcait a falukézségekkel szemben.

Pest vármegye tehát meggyőzte a vármegyék közötti tavaszi mezőgazdasági termelési versenyt, azonban, mintha elbátá volna magát, mert az őszi szántási és vetési ütemterv teljesítésében nem észlelhető az a lendület, amelyet joggal elvárhatunk egy győztes vármegyétől. Az őszi szántási ütemtervet kezdésben 80 %-ban, a vetési ütemtervet pedig csak 31 %-ban teljesítették.

A vármegye vezetősége látva, hogy az őszi munkák nem haladnak a kellő ütemben 1946 okt. 26-án a vármegyei kizárólagos nagyterületen gyűlésre hívta össze a megye vezetőit. Ezen az ülésen határozatot hoztak az őszi mezőgazdasági munkálatoknak idejében és maradéktalanul történő végrehajtásáról. Megszervezték a csőszkörzetenkénti ellenőrzést, aminek jelentősége abban áll, hogy a hetenkénti ellenőrzésekkor mindig látható, melyik gazda az, aki elhanyagolja a munkáját. Minden faluban táblát állítanak és ezen tüntetik fel a termelési verseny állását, a legjobb és legrosszabb dűlőt és névszerint kiírják a legjobbat és a legszorgalmasabb és legnagyobb gazda nevét, s a hanyag gazdára kirözt tüntetést is feltüntetik. Ez az évtizedes határozat éreztette hatását egész Pest megyében. A szántási ütemtervet 92 %-ra, a buzavetést 58 %-ra és a rozs vetést 81 %-ra teljesítették. Pest megye tehát előzzé gyengén indult az őszi versenyben és a mintagazdák az a feladatot hárul, hogy a vármegyének az eredményeit nagyobb versenykedéssel megjavítsák. /MTI/

LP

K

B 34 kiadás

1948 november 6.

17 óra 10 perc

November 16-ra összehívják az országgyűlést - Nagy Imre nyilatkozata az országgyűlés munkarendjéről

ME § Ko K8 Bn Nagy Imre, az országgyűlés elnöke nyilatkozott a Parlament összehívásáról és munkarendjéről.

- A szünet hamarosan végetér és megkezdődik a parlamenti munka - mondotta. - A Képviselőházat november 16-ára hívom össze, hogy a kormány által már elfogadott törvényjavaslatokat tárgyaljuk és törvényerőre emeljük.

- Az országgyűlésre a legközelebbi hónapokban nagy és komoly feladatok várnak. A különböző minisztériumok számos fontos javaslatot kívánnak beterjeszteni:

A külügyminiszter beterjeszti a dunai hajózás rendjének szabályozása tárgyában Belgrádban kötött nemzetközi egyezmény becsillapításáról, az igazságügyminiszter a büntetőtörvénykönyv egyes fogvatartóinak megszüntetéséről, az 1940. XXXVII. t. c. -ben foglalt kedvezmények kiterjesztéséről, a bűnvádi perrendtartás módosításáról, egységes bírói és ügyvédi vizsgáról, a vallás- és közoktatásügyi miniszter a Közgazdaságtudományi Egyetem létesítéséről és a Magyar Biológiai Kutató Intézet átszervezéséről, a belügyminiszter az állampolgárság rendezéséről, községi illetőség megszüntetéséről és a jegyzők államosításáról, az iparügyi miniszter az iparostanulókról és a kereskedő tanulókról szóló törvényjavaslatokat.

A többi minisztériumok részéről is számos javaslat áll bonyultásra készen.

A Parlament téli munkarendjében legjelentősebb az állami költségvetés tárgyalása. Az előkészületek befejezés előtt állnak, úgy-hogy december első felében - 10-0 körül - megtörténik az 1949 évről szóló állami költségvetés bonyultása, tehát az egyes szakbizottságok megkezdhetik munkájukat. A karácsonyi szünet előtt azonban a bizottságok aligha fejezik be tárgyalásaikat, így a költségvetés plenáris tárgyalására csak január elején kerülhet sor. Mivel - mint köztudomású - a pénzügyi felhatalmazás indonitás/ december 31-ig szól, előre számolnunk kell azzal, hogy a kormányzatnak a költségvetés elfogadásáig újabb felhatalmazást kell kérnie, amit az indonitás lejártá előtt, tehát még decemberben az országgyűlésnek kell tárgyalni.

- A fentiekben nem beszélttem arról a javaslatokról, amelyek előkészületben vannak és csak később az ülések alatt kerülnek bonyultásra. De ebből a vázlatos felsorolásból is látható, hogy az elkövetkezendő hónapokban igen komoly munkaprogramot kell az országgyűlésnek teljesíteni.

- A hosszú parlamenti szünetet, mint az elmondottakból látható - hamarosan élénk tevékenység váltja fel. A törvényhozás szünetelésé alatt az egész Házban megfeszített erővel végezték a helyreállítási munkálatokat, amelyek eredményessége hozzájárul majd a törvényhozói munka tevékenységéhez. /MTI/

B. 35. kiadás

1948. november 6.

17 óra 15 perc

A Független Kisgazdapárt déltiszántúli konferenciája

SzK/Ko/-Kösa Sa Bn A Független Kisgazdapárt déltiszántúli konferenciája szombaton reggel kezdődött meg Hódmezővásárhelyen. A konferenciára országgyűlések a megyei titkárok és szervezők, az ország minden részéről, azonkívül megjelent Dobi István földművelésügyi miniszter is, aki betegsége miatt nem tudott részt venni.

Az ülést Vata Ernő nyitotta meg, majd Dobi István képviselőként Katona Jenő országgyűlési képviselő emlékeztetett szolgálatára. - Kisgazdapárt eddigi tevékenységével foglalkozva a következőket mondotta: - Azt akarjuk, hogy ebben az országban minden politikai és gazdasági hatalom a magyar népe legyen, elsősorban a parasztság és munkássága, a hatalom harmadik részese a munkássággal és parasztsággal szolidáris értelmiség. A magyar nép önkormányzatát akarjuk. Most már nincs hatalom ebben az országban, de ezen az országon kívül sem, amely ezeket a magyarokat meggyászol eselődik, rabszolgálatá tudná tenni. A nép politikai szabadságának biztosítása és a földreform két olyan nagy alapkövetés, amelyek a magyar demokrácia és vele a Kisgazdapárt nyugati lelkiismeretével hivatkozhatunk.

Ezután a felszabadulás utáni politika harmadik nagy reformjával, az államosítással foglalkozott. Sokan vállalkoztunk arra hogy az államosítás menétét megakasszuk. Nem vállalkoztunk rá, mert megtanultuk, hogy mit jelent a csupán formális politikai demokrácia. Nekünk a demokrácia gazdasági biztosításait is meg kellett teremtenünk. Történelmi példák hosszú sora bizonyítja, hogy a politikai demokrácia gazdasági demokrácia, államosítás nélkül nem demokrácia.

Ezután az újlétesítés és a tervegazdálkodás nagy eredményeire mutatott rá.

A továbbiakban az iskolák államosítását méltatta. Végül hangsúlyozta a Kisgazdapárt a magyar nép érdekében azt a politikai utat járja, amelyet legjobban helyes és lelkiismerete szerint járnia kell.

Délután került sor Fogarás József polg. mester belpolitikai beszámolójára, amelyben többek között a következőket mondotta:

- Az utolsó évtizedek során mindenki előtt nyilvánvalóvá lett, hogy a kapitalizmus nem képes megoldani a nagy problémákat véres háborúba vitte a népet és a régi kiváltságosok helyébe újakat állított, az az nem az elnyomást szüntette meg, hanem annak csupán egy új formáját teremtette meg. A régi életformát felbontásukat látjuk minden társadalomban. Lehetnek különbségek abban a tekintetben, hogy egyes országokban az új életformát kialakító erők vannak jelenben, másutt viszont ellenzékben, de tekintetben mindenhol hasonló, hogy ezek az új életformák a török erők mindenütt jelentkezők. A mi kell tehát tevékenységünk, hogy magyar viszonylatban az északról rétegekről megőrtessük a világ fejlődését és abba esélyekéleg beállítsunk. /Fol. t. köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1948. november 6. 17 óra 35 perc

/A Független Kisgazdapárt dőltségügyi konferenciájának 1. folyt./ SzK/Ko/Sa

Ez a nagy feladat tükröződik vissza a kenesei határozatokban is, amelyek részletesen hangsúlyozzák az új gazdasági rend két ismertetőjelét, tudniillik, hogy korlátozni kell az embernek ember által történő kizsákmányolását és hogy olyan magasabb szervezetben kell összefogni a termelési és társadalmi erőket, amelyek természetesen elvezetnek a tömegek jólétéhez. Ezt vállalja magára a népi demokrácia. A falu életében olyan rendszer megvalósításra törekszik, amelynek legfőbb értékmérője nem a pénz, - mint ahogy az a kapitalizmusban volt - hanem a munka. Hiszen a munka tette igazán emberré az embert. A kapitalizmus csak azt vitte ki a városból a faluba, ami üzlet volt, a népi demokrácia viszont azt, ami közhaszon. A kapitalizmus tündéri világításban terpeszkedő városokat és sötét falvakat hagyott ránk. A népi demokrácia viszont el akarja vinni a faluba a villanyt.

A népi demokráciához hozzátartozik a parasztság szövetsége a munkássággal. Ne feledjük el, hogy egyedül ez a szövetség tette lehetővé a magyar fejlődést és például a munkásság támogatása nélkül 1945-ben meg lehetett volna akadályozni a földreformot, a hatalmas változást a parasztság életében.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a munkás-paraszt szövetségben a munkásság a vezető szerep. /Folyt. köv./

Már novemberben átadják a szegedi Tiszahidat

§ Sa Bn A szegedi Tisza-hidat csak úgy lehetett határidőre azaz még ebben az évben felépíteni, ha a Magyar-Waggon- és Gépgyár hidüzeme is bekapcsolódik ebbe a munkába. A győri üzem dolgozói kivették részüket a szegedi Tisza-híd építésében ugyanúgy, mint az ország többi jelentős hidjainak a felépítésében. A szegedi híd ártéri és modern nyílásokra összesen 1800 tonna vasszerkezetet szállított a győri vagongyár. E hatalmas mennyiségű szerkezetnél az ártéri nyílásoknál a szállítási terminust 4 héttel megrövidítették a munkaverseny következtében. Ezáltal lehetővé vált, hogy a híd átadásnak ideje, illetve forgalomba helyezése év vége helyett november második felében megtörténhessen. /MTI/

Az Októberi Forradalom emlékünnepe a miniszterelnökségen

Kö/Sk/Sa Bn A miniszterelnökség és az országgyűlés MDP szervezésének tagjai szombaton délután a Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából bensőséges ünnepséget rendeztek, amelyen megjelentek többi között Molnár Imre, az országgyűlés alelnöke, valamint Nógrádi Sándor és Szabenyi Endre államtitkok is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 37. kiadás 1948. november 6. 17 óra 30 perc

/Az Októberi Forradalom emlékünnepe a miniszterelnökségen... Folyt./

Kö/Sk/Sa Bn Nógrádi Sándor államtitkár ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar népi demokrácia és a magyar nép különös melegséggel gondol a nagy szovjet népre, a hazánkat felszabadító és szovjet hadseregére és a magyar nép igaz, nagy barátjára, Sztálin generalis szimuszra. /Szűnni nem akar viharos taps/ Az államtitkár ezután méltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatalmas nemzetközi jelentőségét, szövege a szovjet rendszer nagy politikai, gazdasági és katonai fölényéről a kapitalista rendszerekkel szemben és kiemelte, hogy a Szovjetunió kormánya az Októberi Forradalom hagyományaihoz híven most is mint a múltban szüntelenül, a béke fenntartásáért küzd. Ennek a politikának - mondotta - feltétlen sikere lesz, mert a béke frontja sokszorosan erősebb, mint az imperialisták frontja. /MTI/

Megnyitott a Szakszervezeti Tanács faliújság-kiállítását

IE/IE/Sa Bn Szombaton délután nyitotta meg Gács László, a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkára a Szakszervezeti Tanács faliújság-kiállítását a Postás Szakszervezet helyiségében. A kiállítás célja, - mint mondotta - a faliújságok fejlesztése.

- A faliújság a szocialista építés fegyvere - hangsúlyozta Gács László - de eddig nem használtuk ki eléggé ezt a mindennapi mozgalmi fegyvert. A faliújságokon az üzem belső, elsősorban a termelési kérdéseivel kell foglalkozni. Csak az a jó faliújság, melyet a dolgozók bevonásával, kollektív munkával készítenek.

A kiállításra 150 üzem és vállalat küldte be faliújságját. A két héti tartó kiállítás befejezésére a Szakszervezeti Tanács illetékes szervei kiértékelik a faliújságokat és a látogatók között rendezett közvéleménykutatás figyelembevételével a 30 legjobb jutalomban részesítik. /MTI/

Az üzemi könyvelés gyors bevezetéséért versenyeznek a tisztviselők

IpM § Sa Bn Tervegázdálkodásunk nemcsak a termelés területén jelent előrehaladást és fejlődést a kapitalizmus anarchisztikus gázdálkodásával szemben, hanem az adminisztrációs, a tisztviselői munka területén is. A kapitalizmusban a tisztviselők munkáját nem tekintették produktív munkának, mert hiszen az üzemi adminisztráció célja nem a termelés elősegítése és támogatása, hanem a tőkés érdekek kiszolgálása volt. Most másképp áll a helyzet.

Uj üzemi könyvelési rendszerünk már a tervegázdálkodás igényei szerint alakult ki és lényege, hogy az üzemi adminisztráció állandó figyelemmel kíséri a termelés útját, feldolgozza mind azt az anyagot, amely a szocialista munkamódszerek kialakításához szükséges, s hatékonyan elősegítse az önköltség megismerését és csökkentését. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás 1948 november 6. 19 óra 15 perc.

/Az üzemi könyvelés gyors bevezetéséért. Versenynek a tisztviselők, folyt./ Gp § Bn

A megváltozott tisztviselői munka tehát kifejezi üzemi értelmiségünknek a termeléshez való megváltozott viszonyát.

A közelmúltban tartották meg az ipari számlakeretek tanfolyamának záró ünnepélyét, ahol Kossa István iparügyi miniszter ismertette az új üzemi könyvelési rendszer jelentőségét.

A magántisztviselők szakszervezetének felhívására most a Kender és Lenipari Központ tisztviselői és az Ipari Központban tartozó üzemi tisztviselői versenyfelhívással fordultak az állami és állami érdekeltségű ipari vállalatok tisztviselőihez a következő levélben. Amelyet eljuttattak a Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szakszervezetének.

Az ipari számlakeretek tanfolyamait lezáró ünnepélyen Köves elvtárs bejelentette, hogy induljon verseny a vállalatoknál, az üzemi könyvelés mielőbbi bevezetésére, a fejlődésért, a pontos adatszolgáltatás megszervezésére.

Kossa elvtárs felszólítása bennünket is meggyőzött arról, hogy gazdasági életünk új szervezése és népi demokratizálásának építése szempontjából milyen nagy fontossága az üzemi könyvelés gondos kimunkálása. Ezért lelkesedéssel csatlakozunk a meghirdetett versenyhez, egyben versenyre hívjuk ki a többi ipari központok igazgatói alá tartozó vállalatokat.

Kender és Lenipari Központ, Magyar Kender Len és Juteipar, Jute és Kenderipar, Linum Lenfonó és Szövőipar, Pannónia Kender és Lenipar, Szombathelyi Kender és Longyár, Fiedler János Lenipari Rt. Szegedi Kenderfonógyár, Wein és Trsz - Budapest, Hirtl Kenderfonógyár, Ganz György Textilipar - Győr, Márkus Ipari Telép - Magyaróvár.

A munkaverseny főbb pontjai:

- 1./ Az 1948 évi záromérleg időbeni elkészítése.
- 2./ Havonta készített egyező nyommérleg elkészítése.

készítése.

- 3./ Az adatszolgáltatások hibátlan teljesítése.
- 4./ Az üzemi könyvelés elvégzését szolgáló adatok szolgáltatási határidejének pontos betartása.

Az újításokat és észszerűsítéseket figyelembe veszik. A versenyt a Szektanécs Termelési Osztálya díjazza. Minden üzemi kidolgozza a részletterveket és az ipari központokon létesített versenybizottságokhoz november 30-áig benyújtja. Az ipari központok továbbítják azt az iparigazgatóságokon működő versenybizottságokhoz. A verseny legfelsőbb irányítóját a Központi Munkaversenybizottság végzi, amelynek tagjai Köves András, a Magántisztviselők Szakszervezetének főtitkára, Talyigás Ferenc miniszteri osztálytanácsos, iparügyi minisztérium, Lakatos Béla az Országos Munkaversenyiroda vezetője, dr. Szász Antal, az Országos Számvetési Bizottságtól, Szós Ernő Állami Ellenőrzési Központtól és Bahhidl Ferenc központi versenytitkár. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás 1948 november 6. 19 óra 35 perc.

/Az üzemi könyvelés gyors bevezetéséért, folyt./

A Központi Versenybizottság összeállítása mutatja, mit jelent a munkáosztálynak az államhatalomban való részvétel és hogyan működik össze az állami apparátus a szakszervezetekkel, a szocializmus építésének jegyében. /MTI/

Fényképkiállítás a Szovjetunióról Kőbányán

Vn/Vn/Pl Bn A Magyar-Szovjet Barátsági Hét keretében Kőbányán a Kisgazdapárt helyiségében "Képek a Szovjetunióból" címmel fényképkiállítás nyílt. A Szovjet-Magyar Művelődési Társaság kiküldöttje Zsombor János újságíró a kiállítást megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy meg kell ismerkednünk a Szovjetunió kultúrájával, termelőmunkájával, azzal a hatalmas erőfeszítéssel, amellyel a 31 év előtti forradalom után, az összemúlásból, joformán semmiből állanot épített. A kiállítás színes reprodukciós képei a szovjet festszövet remekait mutatják be, gazdag fényképanyag foglalkozik Moszkva, Lenin-grád életével, Voronyezs újjáépítésével, a Szovjet iparával, mezőgazdaságával és különleges népi és iparművészeti termékeivel. /MTI/

H i b a j e v i t á s

Ks/Sk/Pl Ks, Bn "Postvárnagyokban 115 mintagazdát tüntettek ki" című tudósításunk /B.38.kiadás/ utolsó bekezdésében szereplő évszám helyesen 1948. /MTI/

Filmpropagandisták értekezlete a Honvédség Házában

& ME/Sk/Pl Gá A Mozgóképzési Nemzeti Vállalat szombat délután a Honvédség Házában filmpropagandista értekezletet tartott. Abonyi Ferenc, a MOKÉP propaganda-főosztályának vezetője ismertette az újonnan bevezetendő mozibírlat-rendszert. Az előadást vita követte, majd a "Bugnak a szirénák" című esztiszlovák filmet mutatták be. /MTI/

B. 40. kiadás 1948. november 6. 20 óra 30 perc

/A Független Kisgazdapárt déltiszántuli konferenciája ..2.folyt./ K8/Sa G4

Bognár József beszéde után megkezdődött a balatonkenesei határozatok feletti vita, amelynek során felszólalt Dobi István földművelésügyi miniszter is. Hangsúlyozta, hogy a régi Kisgazdapárt radikális parasztjai már 1930 körül is a parasztság kiegyenlített életének megteremtéséért szálltak fel. Ezek hívei maradtak a párt igazi eszméihez és amikor most bekövetkezett a párt szervezetének megtisztítása az oda nem való elemektől, ezek a régi és igazi radikális parasztok lettek a vezetők a különböző pártszervezetekben.

- Annak idején a főpapok nem írtak körleveleket arról, hogy mi a földmunkások érdeke. Nem emelték fel szavukat az egypongos napszámber idején, amikor karácsonytájtán akárhány földmunkás család csak répaszövetet evett, mert egyébre nem volt. Miért nem tették szövé akkor azt a speciális és erkölcsi igazságot, amelyre mostanában Mindszenty érsek a régi világ urainak védelmében olyan gyakran hivatkozik? Pedig egyetlen ilyen poszterlevélért a hárommillió magyar földművelő, a nyomorgó földmunkásság széles tömege hálás lett volna.

- Amikor a felszabadulás után a koalícióban a Kisgazdapárt részese lett a kormányzatnak, természetesen hozzájárult ahhoz, hogy nagy elvét, a kiegyenlített igazságos életet megvalósítsa. Az elmult négy esztendő eredményeit két szóban lehet összefoglalni: újjáépítés és a jólét elérése. Ebben a munkában a közigazgatásnak is megvolt a nagy része, ez az eredmény a parasztság és a munkásság szövetségének eredménye. Ha erre visszagondolunk, méltán büszkeség tölthet el bennünket.

Dobi István felszólalása után több felszólalás hangzott el, majd a vita folytatását vasnapra halasztották. /MTI/

/A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját..2.folyt./

Ni/Sa G4 Szombaton délután az MDP nagygyűlésein a dolgozók tizezrei tettek hitet kitörő lelkesedéssel a diadalmas Októberi Forradalom eszméje, a szocializmus mellett, ünneplve a forradalom vezetőit, Lenint, és Sztálint s a magyar dolgozók vezénét, Rákosi Mátyást.

Orbán László a Vasas székházban

A Vasas székházban rendezett ünnepségen Orbán László országgyűlési képviselő, az MDP országos propagandaosztályának vezetője emlékezett meg az évfordulóról. A székház hatalmas dísztervét szűfolyásig megtöltötték a kerület dolgozói. Oriási vörös drapóriák, Marx, Engels, Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképe díszítették az ünnepség színhelyét.

A magyar és szovjet hírszöveg elhangzása után Orbán László hangsúlyozta, a győzelmes Októberi Forradalommal megszületett Szovjetunió megmutatta a világ dolgozóinak, hogy nemcsak meg lehet dönteni a kapitalizmust, hanem fel is lehet építeni helyébe a dolgozók országát, a szocializmust. /Folyt.köv./

LP

B. 41. kiadás 1948. november 6. 21 óra -- perc

/A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját 3.folyt./ Ni/Sa G4

Ahogyán el tudta pusztítani a Szovjetunió legyőzhetetlen katonai ereje a néci fenevadakat, éppúgy el tud pusztítani minden erőt, amely Hitler nyomdokaiba lép. Nincs az az atombomba, amely feltartoztathatná a szocializmus erőinek előrehaladását és győzelmét s az imperializmus erőinek bukását.

- Mi azért is ünnepljük ezt az évfordulót - mondta - mert az elnyomatás sötét éveiben az Októberi Forradalom fényképe világította előttünk az utat s adta a rendíthetetlen hitet nekünk, kommunistáknak, hogy ha kell, a hőhírel is szembenézve harcoljunk a magyar nép felszabadításáért.

- Pártunk azért tudta betölteni történelmi hivatását, mert példaképpen állt előtte Lenin és Sztálin dicsőséges pártja. Megfogadjuk ezen az évfordulón, hogy még szilárdabbá tesszük a szövetségünket a bennünket felszabadító nagy Szovjetunióval, a béke és a népek függetlenségének legfőbb őrével. Fogadjuk, hogy minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy Pártunk olyan legyen, mint mintaképünk, Lenin és Sztálin dicsőséges Pártja, a Szovjetunió Kommunista Pártja - fejezte be hosszantartó lelkes tapsal fogadott ünnepi beszédét Orbán László.

Nógrádi Sándor Csepelen

Na/Sk/Sa G4 A csepeli sportpályán bensőséges ünnepségre gyűltek egybe a WM-gyár, a papírgyár, a fonódik és a kisebb üzemek dolgozói, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján a felszabadult munkásság szeretettel és örömmel adjanak kifejezést.

László Csepeli dolgozói előtt Nógrádi Sándor állantitkár méltatta az évforduló jelentőségét. Bevezetőben idézte Sztálinnak azt a kijelentését, hogy az októberi forradalom gyökeres fordulatot jelent a világ történelmében és nemzetközi jelentősége azóta csak növekedett. A bolsevik Párt politikájának győzelme nyomán világszerte létrejöttek az új típusú munkáspártok, a kommunista pártok, melyek az egyes országokban újra helyes utra terelték a munkásmozgalmakat és megteremtették a különböző országok dolgozói között az igazi internacionalizmust.

Rámutatott a továbbiakban arra, hogy az elmult harmincegy esztendő kétségtelenül bebizonyította a szovjetrendszer politikai gazdasági és katonai fölényét az imperializmussal szemben. A lenini-sztálini nemzetiségi politika következtében egy tömbbe egyesülődött szovjet nép, egy orbe ment vette fel a harcot a fasizmus ellen és győzelme vitte Sztálin zászlaját. Felszabadította nemcsak saját népe, de a kelet és délkelet-európai népek hazáját, biztosította számukra a függetlenséget és szabadságot. A szocialista szovjetrendszer teremtette meg azt a megdönthetetlen erőt, amely minden nehézséget le tud küzdeni. A béke erők mind nagyobb mértékben fordulnak a Szovjetunió felé. A Szovjetunió - hányományaikhoz híven - most is lankadatlanul küzd a békeért. /Folyt.köv./ L

B. 42. kiadás 1948. november 6. 21 óra 10 perc

A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját 4. folyt. /Na/Sk/Sa GÁ

Végül hangsúlyozta az Allantitkár, hogy Magyarország függetlenségének alapja a szovjet-magyar barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződés és ehhez a szerződéshez való hűség. Demokráciánk létét és megerősödését a Szovjetuniónak köszönheti, amely elsőnek ismeri el függetlenségét és nyújtotta meg a gazdasági talpraállásunkhoz. Lenin és Sztálin partjától vesszük példát abban, hogy magasra emeljék a dolgozók nemzetközi szolidaritásának zászlaját, mely győzelemre vitte Marx, Engels és Sztálin nagy művét: a népek szabadságát, a szocializmust.

Műnich Ferenc a VI. kerületben

A Magyar Dolgozók Pártja VI. kerületi szervezete tőben Műnich Ferenc rendőrnagy, budapesti főkapitány tartott ünnepi beszédet.

- Ez az évforduló - mondotta - az egész haladó emberiség ünnepe, de elsősorban a népi demokráciák és köztük a magyar népi demokráciáé is. A Nagy Októberi Szocialista Forradalommal olyan hatalmas jelentőségű esemény történt a földön, amelynek jelenlété nélkül nem dönthetnek semmilyen nemzetközi kérdésben. A Forradalom példát mutatott az egész világ munkásainak. A Szovjetunió példája alapján az elmaradt Ázsiában a Kínai Kommunista Párt vezetésével milliók állnak szembe az amerikai intervencióval és zsákmányolt amerikai fegyverekkel egyik győzelmet a másik után aratják.

A továbbiakban asszal a négalanhadjarral foglalkozott Műnich Ferenc, amelyet a nyugati imperialista államok folytatnak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Az imperialista országok népeivel azt szeretnék elhitetni, hogy az ő nyugati demokráciájuk az igazi demokrácia. Ez a vita azonban már végleg lezárult, mert ma már mindenki látja, hogy nincs nyugati és keleti demokrácia: demokrácia csak keleten van.

- Három és fél évvel ezelőtt, mikor a szovjet hadseregek felszabadították hazánkat, megteremtették az alapját a népi demokráciá megvalósításának, a háborús sebek helyreállításának. Még mindig vannak, akik ellenséges magatartást követnek, megalkalmaznak népi demokráciáinkat. A népi demokrácia viszont mindenkiel szemben el fog járni, aki ellenség, aki megalkalmazza, - hangsúlyozta az altdoboznagya - akár földalatti földöntúli jelszavakat használ.

Műnich Ferenc ezután kiemelte, hogy a Nagy Októberi Forradalmat csak a bolsevik párt, Lenin és Sztálin pártjának vezetésével vívták meg győztesen. Mi azt akarjuk - mondotta - hogy a pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja egyre jobban hasonlítson a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártjához. Az évfordulón bizalommal tekintünk a jövőbe: a szocializmus építése old. /Folyt.köv./

V.

B. 43. kiadás 1948. november 6. 21 óra 15perc.

A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját, 5. folyt. /SzK/SzK/Pl GÁ

Köböl József a IX. kerületben

A Magyar Dolgozók Pártja IX. kerületi szervezete által rendezett emlékünnepségen Köböl József, az I. D. négy-budapesti partbizottságának titkárhelyettese emlékeztetett meg a Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulójáról. Hangsúlyozta, hogy az októberi forradalom új szakaszt jelent a világtörténelemben. A munkásosztály győzelme új lendületet nyert, megalkultak világszerte a Kommunista Pártok, amelyek felélesztették a harcra marxizmust, szemben az opportunistákkal.

- Az októberi forradalom megnyitotta az utat a világ népei előtt a szocializmus felé vezető uton és ma st. 31. évvel az októberi forradalom után büszkén elmondhatjuk, hogy mi is a szocializmus készítői léptünk.

- A Magyar Dolgozók Pártjának zászlaja alatt, ami nagy v. zórunk, Rákosi Mátyás vezetésével azért f. k. z. n. k. ell minden örömet és aktivitásunkat a végső harcra.

Vidéken

Kő/Sk/Pl GÁ A Nagy Októberi Forradalom 31. évfordulójára alkalmából a magyar dolgozók a vidéken is létszámú ünnepségeket rendeztek, hogy kifejezessék juttassák hálójukat, szeretetüket és együttérzésüket a hatalmas Szovjetuniónak népe iránt.

Erdei Mihály Békéscsabán

Tud. & VG/m/Pl GÁ Békéscsabán Erdei Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségi tagja mondott ünnepi beszédet.

Beszéde elején méltatta a lenini októbert, amely a világ egyhatod részén megteremtette a kizsákmányolás nélküli társadalmat és amelyre a világ dolgozói az irányítás hosszú esztendőiben mint világító fáklyára tekintettek.

Ezután a második világháború utáni nemzetközi helyzetet boncolgatva megállapította, hogy a német fasiszták örökébe ma az amerikaiak léptek. Velük szemben áll a másik oldalon a népi demokráciák tábor, élén a hatalmas Szovjetunióval.

- A magyar demokrácia negyedik esztendőjében - mondotta - amikor a felszabadulás után ezen a vidéken is ötéveször végeztük el a mezőgazdasági munkát, akkor is emberek, akik az eddigi eredményeket szeretnék lerombolni, szeretnék zavar keltetni, a termelés munkáját megakadályozni. Szép számmal akadnak olyanok, akik az őszi mezőgazdasági munkálatok során a szeszélyes munkálatokat és a beszállítást szándékozták. Ezekkel szemben mi, a magyar nép érdekeink védelmében könyörtelenül szembe állunk és a nép érdekeink megvédése, a termelés fokozása érdekében törvényeket vagyunk kénytelenek hozni, mert senki sem követhet el büntetlenül /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás 1948. november 6. 21 óra 30 perc

A magyar nép ünnepli a Nagy Októberi Forradalom évfordulóját 6. folyt.,  
Tud & VG/m/Sa

ebben az országban olyan bűnök, amely a nép nyugalma, az ország rendje és a dolgozó nép életszínvonala ellen irányul.

Erdei Mihály megállapította, Magyarországon a reakciónak kétféle erőssége van. Az egyik a kulákság mint osztály, a másik pedig az egyházi reakció. Nem tévedhetek, ha azt mondom, hogy mindkettő egy felő kacsintgat, egyfelől várja az utasításokat, Mindszenty primás felől. A magyar reakciónak látható feje ma ő ebben az országban. A primás az, aki ellenségeskedésre buzdít, aki szabotázsselekményekre ösztököl, aki az egyházi iskolák államosítását törvénytelennek minősítette, aki a magyar szabadságvesztést sárba tiporja. Itt az ideje már, hogy ezzel az urral szemben is végre megszűnjék az a jóindulata túrelm, amelyet eddig vele szemben alkalmaztunk.

Beszédét az Októberi Forradalom, a Szovjetunió és Sztálin életével fejezte be.

Dégi Imre Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhelyen a híres Fekete Sas nagyteremtő szufoltság megtöltött hallgatóság lelkes ünneplésben köszöntötte az öszezont partnap előadóját, Dégi Imrét, aki közel két és félórás hata mas beszédben ismertette az Októberi Forradalom történetét, eredményeit valamint az eredmények kihatását az egész világ felszabadulására vágyó dolgozóira.

Beszéde folytatán kiemelte mit köszönhet a magyar népi demokrácia az Októberi Forradalomnak: a szabadságot, a függetlenséget, az önállóságot, Mindszenty és követőinek államunkajjal foglalkozva kijelentette: nincs mese az idő, amikor a magyar reakciónak a vezetői a történelmi szembeszemből kerülnek.

Fényvárosban, zászlódiszszal ünnepli Dobrocson

Kir & Po/m/Sa G1 Az Októberi Forradalom 31. évfordulója alkalmából zászlódiszszal ültözött Dobrocson városában. A város főutcaja fényvárosban uszo Lenin és Sztálin hatalmas képeivel díszített középületeket fényoszlopokkal világították meg. Este az Arany Bika díszteremben hatalmas közönség előtt megtartott ünnepi műsoros esten dr. Asztalos Sándor városi tanácsnok méltatta a történelmi évforduló jelentőségét.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága szombaton tartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel elhatározta, hogy a Nagy Októberi Forradalom emlékére a közgyűlés jegyzőkönyvében emlékszik meg.

MTI/

---

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1948. november 6. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Pl Ö A Meteorológiai Intézet jelentése november 6.-án, szombaton este:

Az északi sarkvidékről elterelő hideg levágó elöntötte Európa középső részeit, de ugyanakkor nyugat felől az Azori-szigetekről újabb meleg előr törés indult meg.

Ugyanakkor meleg levágó áramlik a Földközi-tengerről a Balkánra, ennek következtében Jugoszláviában nagy területen esik az eső.

Hazánkban ma erősen felhős volt az égbolt, az ország déli felében esett az eső, sőt Pécsen még az esti órákban sem szűnt meg. A lehullott csapadék mennyisége Pécsen 10, Baján 6, Szegeden 3 mm. A hőmérséklet ismét mindenütt a 10 fok fölé emelkedett, sőt Szombathelyen 16 fok volt.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyöngön emelkedő irányzatú.

Valható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen köd és eső. Éjjel jelentős köhülés; helyenként talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé csökken. /MTI/

---

Diszjeloadás az Operaházban és a Nemzeti Színházban

& D/Sk/Sa G1 A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Budapesti Nemzeti Bizottság szombaton este az Operaházban a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulója alkalmából ünnepi diszjeloadást rendezett. A diszjeloadáson megjelentek: Szakasits Árpád köztársasági elnök és felelős ge, Dinnyés Lajos miniszterelnök, Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes, Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, a kormány és az állambiztonsági kar tagjai, a demokratikus pártok, a honvédség és a hadsereg vezetői, a szakosztály vezetők és a társadalmi egyesület képviselői, az országgyűlés számos tagja, valamint a magyar politikai, kulturális és társadalmi élet sok más kiváló személyisége. Ott volt a diszjeloadáson a szovjet nagykövetség tagjainak élén Puskin szovjet nagykövete is, aki a köztársasági elnök páholyában foglalt helyet, megjelent továbbá a budapesti diplomáciai kar számos tagja.

Az Operaház nézőterét, a páholyokat és a korszatolat szufoltság megtöltötte az ünneplő közönség. A színpadon hatalmas nemzetiszínű és vörös drapériák díszítették. Vörös diadalz'szlók között két hatalmas felirat hirdette: "Eljön a nagy Szovjetunió, békénk és függetlenségünk legfőbb biztosítója", "Eljön Sztálin, a magyar nép nagy barátja".

Midőn Szakasits Árpád köztársasági elnök felelőségével és Puskin szovjet nagykövettel megkezdett, az ünneplő közönség felállva, hosszasan ültötte a köztársasági elnököt és a nagykövetet és lelkesen tüntetett a szovjet-magyar barátság mellett. /MTI/ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1948. november 6. 22 óra -- perc

/Diszelőadás az Operaházban és a Nemzeti Színházban...folyt./ & D/Sk/Sa G

A magyar és szovjet himnusz elhangzása után Szakassits Árpád köztársasági elnök elmondotta ünnepi beszédét. /A köztársasági elnök beszédét korábbi kiadásainkban közöltük./

A köztársasági elnök beszédét sürűn szakította félbe az ünnepelő közönség zúgó tapsvihara s a beszéd elhangzása után a jelenlevők tomboló lelkesedéssel, percekig tartó viharos tüsszeléssel ünnepelték a nagy szovjetuniót és a szovjet nép hőles vezetőjét, Sztálin generálisszimuszát.

Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház művésze Majakovszkij: "Csudajó" című époszából szavalt ol egy részletet, majd az ünnepi műsor keretében Borodin: Igor herceg című operáját mutatták be az Operaház legkiválóbb művészeinek felléptével.

A Nemzeti Színházban szombaton este diszelőadás keretében előadták Gorkij Maxim Jegor Bulicsov és a többiek című drámáját. Az előadás előtt Horváth Ferenc Majakovszkij-verseket szavalt. A nagyrészt üzemi dolgozókból álló közönség nagy tetszéssel fogadta a nagy realista író színművét. /MTI/

Tóth Aladár az Operaház célkitűzéseiről és idei évadjának programjáról

& D/Sk/Sa K8 Tóth Aladár, az Állami Operaház igazgatója szombaton este sajtófogadás keretében ismertette az Operaház célkitűzéseit és idei évadjának programját. Rámutatott arra, hogy az Operaház fő törekvése, hogy minél szélesebb néptömegekkel ismertesse és szerettesse meg az operakulturát. Ennek érdekében teremtették meg a staggione-rendszert, ezért bérelték ki a Városi Színházat, ahol az Operaház az idei évadban mintegy ötven előadást tart majd. Közölte, hogy az idei évadot meghosszabbítják és az Operaház - az addigi szokásoktól eltérően - július közepéig fog játszani. Kedvező időjárás esetén a margitszigeti színpadon is tartanak előadásokat. Az évad meghosszabbítása és a Városi Színházban rendezendő előadások hozzájárulnak majd az Operaház bevételének emeléséhez is.

A külföldi vendégművészek szerződtetésénél arra törekedett, hogy elősorban külföldön élő magyar művészeket hívjon Budapestre. Az évad folyamán Budapestre fog vendégszerepelni a többi között Svéd Sándor, Ernstner Dezső és Böhm Endre, azonkívül tárgyalások folynak több más, külföldön élő kiváló magyar énekessel. A külföldi magyar karmesterek közül Solthy müncheni főzeneigazgató látogat el majd Budapestre.

Az idei évadban felújítják a "Windsori vig nők, Hoffmann meséi", "Mesterdalnokok", "Bűvös szekrény", "Don Pasquale", "Téli Vilmos" és a "Bolygó hollandi" című operákat. Ezek közül a "Hoffmann meséi"-t Klemperec vezényli, a "Mesterdalnokok"-ban fellép váltakozva Svéd Sándor, Ernstner Dezső és Böhm Endre, a "Don Pasquale" operát pedig Major Tamás rendezi. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1948. november 6. 22 óra 25 perc

/Tóth Aladár az Operaház célkitűzéseiről...folyt./ & D/Sk/Sa K8

Nagy jelentőségű eseménye lesz az évadnak Vojnonen szovjet ballettmester budapesti látogatása. Vojnonen, aki a moszkvai Operaház első ballettmestere, Jurovskij szovjet zeneszerző "Vörös vitorlák" című ballettjét fogja betanítani. Ennek az egész estét betöltő ballettnak, amely tavaly Moszkvában hatalmas sikert aratott, bemutatására előreláthatólag március elején kerül sor. /MTI/

\*Fáklyás felvonulás Pécsen

Kir & VG/VG/Sa G4 P é c s , november 6.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójának előestéjén, szombaton este és főbb utvonalaiban az üzemi dolgozók, az ifjúság, a honvédség és rendőrség alakulatai fáklyás, zenés felvonulást rendeztek. A több ezer főnyi tömeg lelkesen éltette a Szovjetuniót és annak nagy vezérét, Sztálint. /MTI/

V é g e